

HORNOPOČERNICKÝ

ZPRAVODAJ



6/2005

Ročník 53.



Počernický hudební festival k 80. narozeninám Vladimíra Doležala, str. 6



Studenti ze spřátelených měst Mions a Brunsbüttelu navštívili Horní Počernice

Poslední dubnový den přicestovala do Prahy skupina studentů z francouzského města Mions, aby svým kolegům z místního gymnázia oplatili jejich loňskou návštěvu ve Francii. Ubytovali se v rodinách počernických studentů a hned odpoledne zavítali na pálení čarodějnic do areálu Chvalské tvrze.

Po volné neděli je čekal náročný týdenní program: výlet do Liberce a na Ještěd, prohlídka historického centra Prahy, plavba parníkem po Vltavě do ZOO a na Trojský zámek, návštěva skanzenu v Ostré. Studenti z Mions byli přítomni také ve vyučování na gymnáziu. Profesorka španělštiny Josiane Magne, která s nimi do Prahy přijela, byla pobytem u nás i množstvím zážitků nadšena. Před odjezdem je přijal starosta obce Ivan Liška, který o necelý týden později přivítal na radnici také zástupce dalšího spřáteleného města - německého Brunsbüttelu. Radní Peter Hollmann, místopředsedkyně zastupitelstva Karin Sűfke, ředitel gymnázia Hans-Walter Thee a novinář Stefan Schmid doprovázeli skupinu osmnácti studentů, kteří každoročně se svým orchestrem Lighthouse Big Band koncertují na Staroměstském náměstí. Setkání se zúčastnil také místostarosta Tomáš Kádner, tajemnice úřadu Ing. Eva Novosádová a radní Ing. Josef Straka. V rámci bohatého programu oslav 60. výročí ukončení 2. světové války navštívili také památník v Terezíně. Jak řekl starosta Ivan Liška při obou setkáních se studenty, na události před šedesáti lety nesmíme nikdy zapomenout, ani na tisíce vlastenců, kteří se nesmířili s potupnou okupací, neváhali opustit své domovy a pustili se do boje, jehož cílem byla svoboda.

-DM-



Lighthouse Big Band na Staroměstském náměstí.



Setkání francouzských studentů s představiteli obce.

Máme nové kamarády ve francouzském Mions

V květnu tomu byl rok, kdy jsme z francouzského města Mions, s nímž má naše městská část přátelské styky, obdrželi dopis s nabídkou stát se korespondentem Ecole Maternelle Germain Fumeux. Dopis vypadal spíš jako velká kniha vytvořená rovným dílem pedagogy i dětmi.

Z dětských obrázků, fotografií a jednoduchých textů (nejstarší děti ve Francii se už v mateřské škole učí základům čtení a psaní) jsme se dozvěděli, že školka má čtyři třídy: Les tout petits-petits pro děti od dvou do tří let, o které se stará Christine, třídu Les petits-moyens od tří do čtyř let, kde pracuje Marie-Paule, třídu Les moyens-grands pro děti od čtyř do pěti let, o kte-



Děti z Ecole Maternelle Germain Fumeux v Mions

Hornopočernický zpravodaj

rou se stará Silvie a La classe des grands pro pětileté a starší, kde učí Genevieve.

Kniha byla vlastně pozvánkou na návštěvu těchto tříd, které jsou trochu jiné než u nás. Naše škola má kromě pracovny se stolkami a židličkami, ve které kreslíme, malujeme a učíme se nové věci, ještě prostorné herny plné kočárků, panenek, aut a velkých stavebnic, kde trávíme spoustu času hrou na velký svět. V malých třídách mionských dětí jsou stolkami, židlemi a tabulemi se spoustou obrázků a pomůcek, protože zde se děti hlavně učí. Koutky s hračkami mají opravdu jen ty nejmenší a malé. Kde si tedy hrají? Hned na dalších stránkách knihy jsme se zjistili: mionské děti mají velké společné herny, ve kterých se scházejí a tvoří, například dílnu pro tvorbu plastického umění, kde z papíru, novin, hlíny, těsta a dalších materiálů vznikají prostorová výtvarná díla, v další dílně pracují malí malíři, je tu plno štětců a barev. Na jedné z fotografií je dokonce pracovna se sporákem a dřezem, která ne náhodou připomíná kuchyni, a děti zde opravdu z jednotlivých ingrediencí připravují a také ochutnávají vlastnoručně vyrobené pokrmy. Mají krásnou tělocvičnu a zahradu jako my, a stejně jako u našich dětí jsou tato místa v mionské škole nejoblíbenější.

Jaký je život v naší mateřské škole, jaký kamarádův v Mions, co děláme stejně nebo podobně, jaké máme zvyky a tradice, to vše je pro nás opravdu velmi zajímavé. Na konci knihy, jejímž prostřednictvím jsme Ecole Maternelle Germain Fumeux navštívili, jsme v rámečku ze samých srdíček našli adresu a výzvu k odpovědi. Vyrobili jsme podobnou velkou obrázkovou knihu o mateřské škole U Rybníčku a poslali ji do Mions. Po roce vzájemné korespondence víme, že máme ve Francii prima kamarády.

Olga Štěpánková, ředitelka MŠ U Rybníčku

červen 2005

**Vážení spoluobčané,**

odpovídám na petici podanou některými z Vás Úřadu městské části Praha 20 včetně dodatku - otevřeného dopisu ze dne 9. dubna 2005 ohledně výstavby obytného domu na rohu ulic Lískovická a Spojenců.

Předpokládám, že jste byli petičním výborem informováni o dopisu Úřadu městské části Praha 20 – Horní Počernice ze dne 25. dubna 2005 o aktuálním stavu územního řízení na výstavbu tohoto nového domu a odvolacím řízení, které v této věci povede magistrát hl. m. Prahy. O odvolacím řízení, které bude vedeno čistě po linii státní správy, nemám v tuto chvíli žádné nové informace. Zcela nezávisle na jeho průběhu bych Vám rád v této věci sdělil některá fakta a svůj názor.

Je tomu už víc než pět let, kdy Městská část Praha 20 na základě trvalého poklesu počtu dětí navštěvujících mateřskou školu ve Lhotské ulici rozhodla, že škola bude zrušena a děti převedeny do kapacitně větší školy Spojenců. Tento krok byl mnohokrát projednáván s rodiči dětí, odpovídal reálným možnostem kapacity mateřských škol i koncepci jejich uspořádání v Horních Počernicích. Byl i veřejně projednán a schválen na zasedání zastupitelstva městské části. Do doby zrušení této školy nebylo v lokalitě sídliště Lhotská žádné volně přístupné dětské hřiště.

V následujícím období rozhodlo zastupitelstvo o budoucím využití celého pozemku bývalé mateřské školy tak, že menší část pozemku přiléhající k budově bude ponechána jako součást stavby, zbývající volný pozemek bude rozdělen na stavební pozemky pro obytnou výstavbu v ulici Lískovická, a část na rohu ulic Lhotská a Spojenců bude určena k užívání jako dětské hřiště s původním vybavením. V tomto smyslu byla také schválena změna územního plánu hl. m. Prahy v této lokalitě. Všechny uvedené kroky byly veřejně oznámeny Úřadem městské části Praha 20 a veřejně projednávány jeho zastupitelstvem.

Na základě veřejného oznámení byla budova bývalé školky s přiléhajícím pozemkem prodána ve výběrovém řízení, stejně jako zhruba polovina zbývajícího pozemku. S oběma nabyvateli bylo dohodnuto, že celý pozemek podél ulice Spojenců bude do doby zahájení výstavby obytného domu na rohu ulic Lískovická a Spojenců užíván jako dětské hřiště. O jeho údržbu a provoz se od začátku až do současnosti stará v plném rozsahu naše městská část.

Zdůrazňuji, že všechny naše uvedené kroky byly včas a řádně před projednáním v radě a zastupitelstvu městské části zveřejněny na úřední desce. Kromě zájemců o odkoupení obou částí nemovitého majetku nikdo další na zveřejnění záměrů městské části nereagoval.

Od roku 2002 bylo opakovaně vedeno územní řízení na umístění obytného domu na pozemku nového majitele v části bývalého pozemku školky. I tento záměr byl opakovaně zveřejňován a následně projednán v komisi výstavby a územního rozvoje, radě i zastupitelstvu městské části. Proti způsobu výstavby podali v prvním vedeném územním řízení odvolání sousedící občané, zejména manželé Křivánkovi z ulice Lískovické. Magistrát hl. m. Prahy v odvolání částečně vyhověl námitkám odvolatelů, věc vrátil k novému projednání a k rozhodnutí odboru výstavby zdejšího úřadu městské části. Poté investor výstavby obytného domu upravil a doplnil projektovou dokumentaci stavby ve smyslu požadavku odvolacího orgánu i připomínek odvolatelů. Nové územní rozhodnutí bylo vydáno dne 22.12.2003, ale opět Magistrátem na základě odvolání účastníků řízení zrušeno rozhodnutím ze dne 19.7.2004, a věc byla opět vrácena k novému projednání. Po předložení upravené dokumentace stavby investorem bylo vydáno nové územní rozhodnutí dne 21.3.2005, proti kterému vznesli účastníci řízení opět odvolání, jehož součástí

byla i Vaše petice. Celý spis se opět postupuje stavebnímu odboru Magistrátu hlavního města Prahy. O dalším dění informace nemám.

Dovolte mi osobní názor na celou záležitost. Když jsme rozhodovali o budoucnosti bývalé MŠ Lhotská, měl jsem představu o smysluplném využití stavby a okolních pozemků k novému účelu. Po několika konzultacích s odborníky i místními občany jsem se vnitřně ztotožnil s návrhem projednaným v komisi výstavby a rozvoje obce, následně i v radě a zastupitelstvu městské části - tedy nabídnout objekt pro okolí nerušící podnikání, část pozemku v ulici Lískovické ponechat k zástavbě pro bydlení a nikoliv nepodstatnou část pozemku využít pro dětské hřiště.



Byl jsem přesvědčen, že toto řešení přispěje ke zlepšení současného urbanistického řešení poplatného účelové bytové výstavbě resortu ministerstva vnitra osmdesátých let. Doufal jsem, že zcela nevybavenému sídlišti poskytneme prostor pro bezpečný pohyb dětí, a současně zmírníme nežádoucí obrovský přechod mezi rodinnou zástavbou a sousedními paneláky. Ovšem čas i okolnosti nás poněkud předběhly. Zatímco dětské hřiště bylo v celém rozsahu bývalé školky otevřeno hned po jejím zrušení a nabyvatel objektu firma Europlant se nastěhovala, výstavba nového obytného domu nemohla být z výše uvedených důvodů v územním řízení zahájena. A maminky ze sídliště a okolí, které nevědí, jaký osud byl předurčen polovině celého pozemku, si na nové dětské hřiště rychle zvykly a spokojeně je do dnešního dne v plném rozsahu využívají. A že do doby otevření stávajícího hřiště žádné jiné bezpečné dětské hřiště v sídlištích Lhotská ani Mezilesí téměř neexistovalo, na to všichni rychle zapomněli.

Dnes čelím petici občanů, kteří ji sice podepsali, ale o podstatě celé věci toho příliš nevědí. Možná se naopak nechali zlákat jejími iniciátory k tomu, aby ostatní dezinformovali. Škoda, že právě autorům petice jsme jako sousedům pozemků po bývalé školce nadstandardním způsobem vyhověli. A znovu zdůrazňuji, že o všem v této záležitosti jsme jednali výhradně veřejně a žádné připomínky k našim záměrům během rozhodování samosprávy vzneseny nebyly.

Chci Vás ujistit, že i nadále budu intenzivně pracovat na rozšiřování bezpečných ploch pro děti v těch nejbezpečnějších místech v Horních Počernicích.

Ivan Liška,

červen 2005



ODBOR MÍSTNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ

Komunikace v Horních Počernicích

Při rozloze katastrálního území Prahy 20 - 16,96 km² - tvoří podíl naší městské části téměř 4 % plochy celého hlavního města Prahy. Také délka 99,04 km komunikačních sítí na katastrálním území Horní Počernice (mimo dálniční síť a městského obchvatu) není zanedbatelná. Technická správa komunikací má ve správě 23 870 km a Městská část Praha 20 – Horní Počernice spravuje 75,170 km.

Stejně jako naše městská část bojuje o přiděl peněz z rozpočtu hl. m. Prahy na dostavbu chybějící kanalizace, která ještě v roce 2005 na více než třetině našeho území chybí, tak zápolí i s dostavbou komunikací. Nových nebo relativně slušných komunikací po dokončení všech sítí je necelá polovina. Zbytek tvoří staré asfaltové vozovky čekající na položení kanalizace nebo provizorní prашné povrchy po kanalizaci, kde nejsou peníze na provedení nových povrchů.



Ulice Rašínská u rybníka Starák ve Svěpravicích.

Postup výstavby komunikací, který zajišťuje odbor městského investora hl. m. Prahy a je závislý na rozpočtu města, je velmi pomalý a ze strany občanů oprávněně velmi kritizovaný stejně jako chybějící kanalizace. Vlastní údržbu našich komunikací zajišťuje MČ Praha 20 s nemalými problémy. Dožité povrchy si vyžadují neustálou údržbu také pro udržení provozu linek MHD, které tyto místní komunikace využívají, a tím také nemalé finanční prostředky na opravy. V minulých letech město zcela nesyrově městské části na údržbu místních komunikací nepřispívalo. Prostředky na opravy a údržbu místních komunikací včetně vodorovného a svislého dopravního značení jsou hrazeny z velmi napjatého rozpočtu městské části Praha 20 - Horní Počernice, která ročně na tyto účely vynakládá 2 - 3 miliony korun. Při porovnání výše těchto prostředků s rozpočtem Technické správy komunikací na 1 km udržovaných komunikací dosahují tyto prostředky přibližně desetiny nákladů. Přestože TSK obhospodařuje také komunikace vyšší třídy, je tento rozdíl nákladů neúměrný.

Je tedy na hlavním městě, aby se finanční prostředky na údržbu komunikací rozdělovaly dle měřitelných kritérií spravedlivě a neprohluboval se dále schodek v zanedbanosti místních komunikací v městských částech. Horní Počernice se svou rozsáhlou sítí místních komunikací jsou toho učebnicovým příkladem.

*Jaroslav Piša,
vedoucí odboru místního hospodářství*

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A DOPRAVY

Jarní postřik stromů jírovce maďalu (kaštanů) proti klíněnce jírovcové

Odbor životního prostředí a dopravy ÚMČ v Praze 20 – Horní Počernice oznamuje, že v průběhu jarních měsíců (od dubna do června) bude společnost Fytohelp, s.r.o. a Lesy hl. m. Prahy provádět na území městské části jarní postřik vybraných třiatřiceti stromů jírovce maďalu (kaštan koňský) proti živočišnému škůdci klíněnce jírovcové (*Cameraria ohridella*).

Postřik bude prováděn přípravkem Dimilin 48 SC (insekticid ze skupiny tzv. blokátorů syntézy chitinu) tzv. mlžením do korun stromů zhruba v době líhnutí první generace škůdců, tedy přibližně v období duben - květen v závislosti na počasí. Tato technologie nahrazuje ekonomicky náročný letecký postřik se srovnatelnými výsledky. Přípravek sice nezahubí dospělé jedince, ale proniká obaly vajíček a inhibuje tvorbu chitinu u vyvíjejících se embryí, což zabrání svlékání a kuklení a způsobí nemožnost vývoje dospělých jedinců z larev. Klíněnka přezimuje v opadavém listí ve stadiu kukly a na jaře po vylíhnutí klade vajíčka na nové rašící listy. Larvy klíněnky vyvírají zelenou hmotu listů kaštanů, které pak předčasně žloutnou až hnědnou, zkrucují se, usychají a předčasně opadávají. Podle teplotního průběhu jara vylétají klíněnky z kulek koncem dubna až začátkem května. V jarním a letním období má klíněnka více generací a tudíž je účinnost přípravku nejvyšší. Přípravek je v koncentraci předepsané výrobcem, doporučovaný odborníky, povolen v seznamu registrovaných přípravků na ochranu rostlin vydaného státní rostlinolékařskou správou a není řazen mezi jedy. Ošetřené stromy byly řádně označeny a po uplynutí jednoho měsíce bude označení odstraněno.

Upozorňujeme, že výskyt tohoto živočišného škůdce je nutno redukovat a provádět pravidelná obranná opatření. V podzimním období je nutné důsledně shrabovat a likvidovat spadavé listí s přezimujícím stadiem kukly (tím se zredukuje početnost první jarní generace škůdce), a dále v jarním a letním období pak opakovaně chemicky ošetřit porost (likvidovat líhnoucí se generace). Při víceletém kalamitním výskytu uvedeného škůdce dochází k oslabení a částečnému odumírání starších stromů. Z doposud získaných odborných informací vyplývá, že chemické ošetření stromů není věcí bezpodmínečně nutnou pro přežití a kalamitní výskyt tohoto škůdce.

Vzhledem k tomu, že při každé aplikaci chemických přípravků může docházet k negativním dopadům na životní prostředí, je žádoucí omezit použití insekticidů pouze na zcela nezbytnou míru. Proto se klade důraz především na včasné a co nejpečlivější podzimní shrabání napadeného listí a jeho následnou likvidaci (kompostování, pálení), během vegetační sezóny pak podpora vitality stromů - především zvýšené zavlažování, případně mírné přihnojování vhodnými hnojivy.

Proto byly vybrány pouze stromy ve špatném zdravotním stavu, stromy vystavené extrémní zátěži souboru různých stresových faktorů, mladé výsadby do pěti let od vysazení a stromy vyžadující ošetření z estetického hlediska.

Pro ty, kteří by chtěli na svých soukromých pozemcích provést ošetření kaštanů napadených klíněnkou jírovcovou, uvádíme adresy, na kterých lze potřebný zákrok objednat:

Lesy hl. m. Prahy se sídlem Práčská 1885, Praha 10,
ing. Václav Kroutil, tel.: 777 719 001.

FYTOHELP, s. r. o., Josef Sedláček, Obecní 14, 251 62 Mukařov,
tel./fax: 323 660 271, mobil: 420 602 356 702, 420 724 524 403.
Za ošetření jednoho stromu se účtuje částka 300 Kč + doprava a DPH.

*Ing. Magda Svojanovská,
odbor životního prostředí a dopravy*

Obousměrný provoz v ulici Khodlova

Odbor životního prostředí a dopravy oznamuje, že v termínu od 6.6. - 31.8.2005 bude vzhledem k výstavbě teplovodu a rekonstrukci části komunikace uzavřena ulice Božanovská v úseku od ulice Khodlova po ulici Na Chvalce. Objížďka včetně autobusů MHD 222, 223 a 261 bude vedena ulicí Khodlovou, která bude po dobu výstavby obousměrná, dále ulicí Jeřickou a Domkovskou. Zastávka Na Vyhliďce bude v obou směrech zrušena a na komunikacích budou umístěny základy zastavení. Žádáme řidiče, aby toto dopravní značení respektovali.

Výstavba teplovodu

V červnu, červenci a srpnu bude pokračovat výstavba teplovodu v ulicích Březovická, Spojenců, Prachovská, Hřídelecká, Jasenná, Češovská, Leštiná a Kramolná. Ve všech těchto ulicích by měl být zachován provoz minimálně pro dopravní obsluhu. Bližší informace na telefonním čísle 271 071 633.

Zbyněk Knetl, odbor životního prostředí a dopravy

ODBOR ŠKOLSTVÍ A KULTURY

Předškoláček 2005

Ve dnech 4. - 5. května 2005 proběhl IX. ročník nesoutěžní přehlídky mateřských škol Předškoláček 2005. Akci pořádala Městská část Praha 9 ve spolupráci s MČ Praha 14, MČ Praha 18, MČ Praha 19 a MČ Praha 20 v kulturním domě Gong. Nesoutěžní přehlídky se zúčastnilo celkem 25 mateřských škol. Naši městskou část reprezentovala 4. května MŠ při ZŠ Spojenců s programem Pojďte s námi do pohádky, 5. května se představily MŠ U Rybníčku z Křovinova náměstí s programem O kohoutkovi a slepičce a MŠ Chodovická s představením Čert a Káča. Děkuji všem dětem a učitelkám z našich mateřských škol za velmi pěkná vystoupení a dobrou reprezentaci Horních Počernic.

Hana Plíšková, odbor školství a kultury



ODBOR EKONOMICKÝ

Vymáhání pohledávek

Dne 21.1.2005 vstoupila v účinnost vnitřní směrnice tajemnice Úřadu MČ Praha 20 č. 1/2005 k vymáhání pohledávek. Touto směrnicí se stanoví postup při vymáhání místních a správních poplatků, například neuhrazený poplatek ze psa, zábor pozemku, pokut a penále uložených stavebním odborem nebo komisí veřejného pořádku, nezaplaceného nájemného v bytech a nebytových prostorách, vymáhání pohledávek za odběrateli nezaplacené faktury apod.

Jelikož stoupá procento nezaplacených pohledávek, rozhodl se ÚMČ schválením směrnice k radikálnějšímu postupu vůči neplatičům v rámci zákona o vymáhání pohledávek daňovou nebo soudní exekucí. Pak se může například stát, že neuhrazený poplatek ze psa (v panelových domech 1 500 Kč) spolu s exekučními náklady několikrát převyšují výši pohledáv-

Hornopočernický zpravodaj

ky a může dosáhnout až 10 000 Kč. V případě vymáhání pohledávky exekutorem uhradí dlužník vedle dlužné částky i exekuční náklady, tj. odměnu exekutora, náhradu hotových výdajů, náhradu za ztrátu času při provádění exekuce a náhradu za doručení písemnosti. V tomto případě ÚMČ dostane od exekutora pouze zaplacenou dlužnou částku, ostatní je příjmem exekutora. Před postoupením pohledávky právnímu oddělení úřadu k provedení výkonu exekuce vyzve příslušný odbor dlužníka k zaplacení. Proto je v zájmu obyvatel Horních Počernic, aby na výzvy odborů reagovali buď písemně nebo osobní návštěvou. Vše se může vysvětlit a včas zabránit přímým exekucím u dlužníka. V současné době je u poplatku za psy vykazován nedoplatek 15 %.

Ing. Jitka Jindrová, vedoucí ekonomického odboru

Povinné očkování proti vzteklině v roce 2005

Hromadné očkování psů proti vzteklině proběhne v Horních Počernicích 15. června 2005 od 16 do 18 hodin ve veterinární ošetřovně MVDr. Staňka, Bártlova ulice č. 8. Ochranné očkování je povinné, hrazené chovatelem zvířete. Cena vakcíny proti vzteklině je 200 Kč, kombinace (ostatní virová onemocnění + vztekлина) pro psy 420 Kč. Tuto cenu zaplatí chovatel při očkování. Vakcinace je platná u kteréhokoliv veterinárního lékaře. Zároveň doporučujeme chovatelům také očkování koček proti vzteklině.

Ing. Hana Drbohlavová, ekonomický odbor

Co se děje v obci

Ve třetím pokračování o problematice dopravní situaci v obci se tentokrát zaměřím na poslední úsek zamýšleného řešení, který začíná na kruhovém objezdu před Počernicemi a směřuje na sever. Hned na začátku této trasy je třeba vyřešit problém železniční tratě. Výstavba podjezdu s dostatečnou výškou zde není možná, protože tudy protéká Jirenský potok. Jediným řešením je nadjezd, ale ani jeho umístění nebude v těchto místech jednoduché. Za železniční tratí povede silnice za čistírnou odpadních vod v katastru obce Zeleněč, kde se bude stáčet směrem na západ k ulici Ve Žlíbku, zhruba dvacet metrů za depozitářem Národního muzea. Tento úsek je důležitý zejména pro řešení dopravy ve směru od Zeleněče, která by nemusela ústít na Náchodskou ulici, ale mohla by být odvedena mimo střed Horních Počernic stávajícím nájezdem na mladoboleslavskou dálnici před Radonicemi. Tímto řešením by poklesla dopravní zátěž především z rychle se rozvíjející oblasti obce na severovýchodě Horních Počernic.

Pro omezení zejména nákladní dopravy a zátěže obytné části obce se počítá s výstavbou komunikace propojující ulici Ve Žlíbku s ulicí Bystrou (za bývalým areálem Vojenských staveb v nově budované komerční zóně). Celá oblast včetně stávajících komerčních areálů bude obsluhována přímo z dálnice na Mladou Boleslav. Naší snahou je vyřešit v této části Horních Počernic také nájezd z ulice Bystré na nadřazenou komunikaci v místech stávajícího přejezdu dálnice směrem na Satalice, protože předpokládáme nadměrnou zátěž na stávajícím sjezdu v ulici Ve Žlíbku u Radonic. Tento sjezd v ulici Bystré je ale výstavbou Vysočanské radiály z důvodu dopravních vzdáleností sjezdů a nájezdů po bezpečnostní stránce dle stanoviska Ministerstva vnitra ČR nevyhovující a bude nutné hledat kompromisní řešení. Průchozí variantou se za určitých podmínek jeví jednosměrný sjezd a nájezd směrem na Prahu. Pevně věříme, že najdeme řešení, které MV ČR nakonec schválí. I když jsme teprve na začátku, jsme přesvědčeni, že po dopracování projektu, jeho schválení a dobudování komunikací, se výsledek pozitivně projeví ve zlepšení dopravní situace naší městské části, umožní dopravní obsluhu dnes nepřístupných částí obce a lepší kvalitu bydlení převážné většiny občanů Horních Počernic. Pokud vás problematika dopravy zajímá podrobně, můžete se s koncepcí řešení detailně seznámit přímo na odboru rozvoje obce ÚMČ.

Ing. Josef Straka, radní

VOX v červnu 2005

Děti nejen dětem

**Koncert v neděli 5. června v 17 hodin
ve špejcharu Chvalské tvrze**

Předchozí koncerty, které jsme pro počernické publikum připravili, inspirovaly mladé hudebníky z opačného konce Prahy, kteří nám nabídli své vystoupení v cyklu benefičních koncertů. Při příležitosti Mezinárodního dne dětí vystoupí 3M TRIO - Marie Schwarzbacherová (klávesové nástroje), Jitka Martinovská a Václav Martinovský (zobcové flétny). Dále se můžete těšit na sopranistku Anetu Měšťanovou, fagotistu Petra Budína a klarinetistu Vítku Palackého. Na programu jsou skladby od baroka až po impresionismus, v nichž vyniknou specifické možnosti a zajímavosti použitých hudebních nástrojů.

**Václav Postránecký: Jak se učí herectví
Beseda v pátek 10. června v 18 hodin ve
špejcharu Chvalské tvrze**

Setkání a beseda se skvělým hercem a vtipným vypravěčem Václavem Postráneckým, který v pořadu Jak se učí herectví přiblíží zábavnou formou radosti a úskalí herecké práce.

Putování do VINOŘE a Ctěnic

Výlet v sobotu 18. června v 9.30 hodin

Letošní první dubnové putování po stopách sv. Vojtěcha se setkalo s nebyvalým zájmem. Tentokrát Vás zveme na vycházku do VINOŘE a Ctěnic. Sejdeme se na konečné autobusu MHD č. 386 na Černém Mostě v půl desáté dopoledne, odjezd je v 9:43 hod. (nástupišťe hned vedle počernického). Po příjezdu do VINOŘE si prohlédneme barokní kostel Povýšení sv. Kříže, zámek a další pamětihodnosti, potom se vypravíme do přírody. Projdeme Ctěnickým hájem s památnými duby, kde se v 18. století konala poprava přezletického rychtáře, navštívíme expozici historických kočárů (počítejte se vstupným). Nakonec se vrátíme zpět do VINOŘE k hrobce Černínů a autobusem pojedeme do Horních Počernic. Děti budou cestou opět soutěžit.

Letos plánujeme celkem čtyři putování. Naším cílem je poznat okolí Horních Počernic a zajímavá místa našeho kraje.

Více informací najdete na <http://vox.rfp.cz>.

Petr Bajer

Počernický hudební festival k osmdesátinám Vladimíra Doležala

Při příležitosti 80. narozenin profesora Vladimíra Doležala uspořádalo občanské sdružení VOX v sobotu 21. května slavnostní koncert v rámci Počernického hudebního festivalu, který se v tomto roce váže k Doležalově bohaté tvorbě, dlouholeté umělecké činnosti v Pražském pěveckém sboru Smetana a Pěveckém sboru Čs. rozhlasu. Mezi gratulanty nechyběl také starosta Ivan Liška a Doležalův přítel z mládí profesor Bohuslav Korejs, který stál u zrodu Chvalského dětského sboru a tentokrát přijel popřát svému kolegovi se Scholou od Týnského chrámu. Mezi další gratulanty patřil chrámový sbor z Jindřichova Hradce, Jablonecký chrámový sbor se sbormistryní Jindrou Drábkovou, Chrámový sbor u sv. Jana Křtitele v Lysé nad Labem pod vedením Jany Hrdličkové a domácí Schola od sv. Ludmily se sbormistrem Petrem Bajerem. Rádi jsme se přidali k zástupům gratulantů a popřáli oslavenci hodně zdraví a radosti. A jak jinak než ve společnosti hudby, které profesor Doležal zasvětil celý svůj život.

-red-

Hornopočernický zpravodaj

Cimrmanova anketa

Žádná pevnost není tak silná, aby nemohla být dobyta penězi, říká Cicero v Řeči proti Verrovi. Tou pevností je veřejnoprávní ČT dobytá (zatím nikoli dobitá) soutěž o Největšího Čecha.

Zatímco Britové kdysi tuhle anketu vymysleli jako nadsázku a ukázkou anglického humoru, my ji bereme smrtelně vážně, a přitom nám uniká, že kolem nás žije tolik vpravdě velkých lidí, o kterých producenti podobných anket nevědí. Napadlo by nás tipovat je v anketě? Láska, obdiv a ocenění jsou přece záležitostmi subjektivní, řekla bych dokonce intimní.



Nechápu, podle čeho se hlasující při výběru historických osobností mohli řídit, studiem objektivních historických dokumentů, frekvencí dotyčných na obrazovce TV, nebo četbou románů Aloise Jiráska? Skutečnost, že lidé vnímají některé kandidáty poněkud rozporuplně, dokládá osmnáctá pozice současného prezidenta mezi stovkou nejlepších Čechů a jeho třetí pozice v anketě o největšího padoucha.

Ještě že je tu jedna dobrá zpráva: Absolutním vítězem osobností reálných i nereálných je Jára da Cimrman, imaginární český génius, což ukazuje na neomylnou inteligenci národa. Dal tím zřetelně najevo, co si o celé v Evropě tak oblíbené anketě myslí. Tedy že je to anketa ne zrovna nejchytřejší.

Největšího Čecha skutečně ani zvolit nelze, neboť pro takovou volbu nejsou pravdivá kritéria. Hodnotící tabulky lze sestavit u sportovních disciplín, nikoliv však v poměrování kvality jednotlivců v národě. V čem má být ten Čech největší? Tělesnou výškou, penězi, vzděláním, původem, kádrovým posudkem, inteligencí, rychlostí, objemem bicepsů, rozsahem hlasu? Jak se máme rozhodovat mezi nelítostným válečníkem a v mládí údajným lapkou Janem Žižkou a věhlasným pedagogem Janem Amosem Komenským, když každý z nich hrál na jiném hřišti, když jeden z nich šířil hrůzu, zatímco druhý vzdělanost? Největšího Čecha prostě zvolit nejde, i když k tomu 10. června údajně dojde.

Kdyby se aspoň anketa jmenovala Největší občan Českomoravské země, poněvadž takový skutečně „ryzí Čech“ měl by mít i českou matku a českého otce, měl by se narodit pod Řípem a být pokřtěn vodou z Vltavy. Jenže ouha, Božena Němcová byla původu německého, Komenský byl uherský Žid, otec vlasti Karel IV. do svých dvanácti let česky vůbec neuměl, Masaryk dovolil si oženit se s Američankou. Jak k tomu přijdou etnický „praví Češi“ z desítky nominovaných - Čapek, Havel nebo Dvořák!

Tahle anketa je pouze důkazem bulvarizace světa a její výsledky nemohou mít žádnou vypovídací hodnotu o vybraných osobnostech. Spíše vypovídají o nás, prozrazují, že se rádi bavíme moc u toho nepřemýšlejíce. A už vůbec nás nenapadne přemýšlet o tom, kolik veřejnoprávní ČT za práva k uvedení tohoto soutěžního pořadu zaplatila z našich koncesionářských peněz.

Dana Mojžíšová

červen 2005

Horní Počernice na konci 2. světové války III.

Osobní vzpomínky Jaroslava Fialy

Ve středu 9. května ještě projížděly přes obec německé jednotky s raněnými vojáky. Do Prahy většinou nedojely, ale mířily na Zbraslav a Benešov, aby se dostaly z dosahu Rudé armády. Toho dne dopoledne se konala schůze Revolučního národního výboru (RNV) v restauraci Na Radosti. Těsně před desátou hodinou byla schůze přerušena. Po přejezdu posledních německých jednotek se totiž objevil bojový vůz Jeep s posádkou čtyř unavených rudoarmějců v čele s mladým důstojníkem. Členové RNV vyběhli z restaurace a začali provolávat slávu osvoboditelům. Hlavní ulice se začala zaplňovat jásajícími občany. Z řeznictví naproti restaurace vyběhl jeho majitel pan Houzvička, který byl za války vězněn na Pankráci. V ruce držel tři šišky salámu a podal je do ruky ruskému důstojníkovi s provoláváním slávy. Ten mával salámem a volal: „Za Beneše, za Stalina, za Svobodu!“ a objímal se se shromážděnými občany. Na žádost členů RNV věnovali Rudoarmějci několik pušek pro místní ozbrojené síly, a pak už nepřetržitý proud blížících se nákladních vozidel a tanků mířil bez překážek na Prahu. Tím skončily v podstatě bojové akce a činnost revolučních gard se zaměřila na střežení důležitých objektů v obci, na obranu před migrujícími zbytky německé armády a shromažďování internovaných a zajatých Němců. Uvolňovaly se silnice, likvidovaly zbytky barikád, odtahovaly se nepojízdné vozy a zbytky opuštěné a poškozené vojenské techniky.

V devátém pražském obvodu byly po skončení bojů vytvořeny převážně z mladých mužů roty Revoluční gardy se sídlem v reálném gymnáziu v Libni, v Horních Počernicích a Kyjích vznikla 10. rota. Jejím velitelem byl jmenován nadporučík Josef Boušek, účastník povstání, účetním desátník Hofman.

Z Horních Počernic bojovali na různých místech Prahy tito občané: Josef Čefelín, nar. 24.9.1915, který bojoval na barikádě u sanatoria Sanops, byl těžce raněn a 9.5.1945 na Malvazinkách zemřel. Václav Sladký, nar. 23.9.1912, padl 7. května v Kyjích. MUDr. Josef Špinka, nar. 10.3.1895, byl zraněn 8. května na Staroměstském náměstí. Stanislav Tikal, nar. 4.5.1923, byl zraněn v Kyjích. Vladislav Žák, nar. 7.6.1920, zraněn v Praze na Florenci. Bylo zraněno mnoho lidí, jejichž jména nejsou evidována. Podle odhadu se revolučních akcí zúčastnilo asi osmdesát ozbrojených a kolem dvou set padesáti neozbrojených bojovníků z Horních Počernic. Ještě několik dní po revoluci hlídali ozbrojení muži na stráních u Svěpravic okraje lesa, kde se pohybovaly zbytky německé armády, jednotek SS, ale i jednotlivci, kteří se snažili dostat se na západ

do Německa nebo k Američanům. U statku Xaverov byl zadržen německý důstojník cestující v mercedesu pana Špačka a jeho hajným. Byl odveden na shromaždiště zajatců v restauraci U Chundelů a auto předáno naší armádě.

Do našich obcí se začali vracet lidé přinucení pracovat v Německu, zahraniční vojáci a vězňové z koncentračních táborů v Terezíně a věznic v celé Říši. Na chvalskou faru se vrátil P. František Štverák, který byl farářem od roku 1936. Pro svůj nekompromisní postoj k okupantům byl v roce 1940 zatčen a internován v německých koncentračních táborech. Po válce byl jmenován arcibiskupským vikářem, ale v roce 1956 zemřel na následky věznění. Postupně se vraceli další občané Horních Počernic: Josef Klíma z metodistické církve evangelické, pokrývač František Vápenka, obuvník Procházka, správce sirotčince a kazatel církve metodistické Živec, František Padevět, Antonín Hnízdil, který byl vězněn v Terezíně (jeho bratr Karel ze Chval byl popraven v Berlíně 11.9.1944). Vraceli se vojáci z východu i západu, například letci RAF Palugyai a Koroš, kteří bojovali v Anglii. Pro účely Revoluční gardy pak byla přizpůsobena Baudyschova vila (1936 - 1941 sloužila jako škola).

První veřejnou akcí po skončení nejstrašnější války v lidských dějinách bylo velké shromáždění počernických obyvatel ještě v květnu 1945. Konalo se v prostoru před biografem (dnes divadlo Pohoda), kde byla tehdy rovná pláň bez stromů a vegetace. Původně zde měl stát nový kostel a sokolovna, dnes je tu pěkný park s mohutnými stromy a keři. Sešla se zde většina obyvatel z Počernic, Chval i Svěpravic, zastoupeny byly všechny organizace okupanty za války povolené - hasiči, baráčníci, chovatelé drobného hospodářského zvířectva, ale i zakázaných - sokolové, legionáři a skauti. Nejprve promluvil předseda RNV učitel Karel Angelis, potom zástupci nově ustavených politických stran podle Košického vládního programu. Za Čs. stranu národně socialistickou statkář Jan Ruml, za Čs. stranu lidovou chvalský farář a předseda Spolku pro postavení katolického kostela P. Korejs, za KSČ Václav Janoušek a Ladislav Šíma, zástupce ČSSD. Za nově vzniklý Svaz české mládeže promluvil vlastenecký učitel František Hruboň. Kolem státní vlajky byl shromážděn útvar Revoluční gardy, ozbrojené národní strážce vedené důstojníkem Pecnou. Hudba pana Macha zahrála čs. státní hymnu Kde domov můj a Nad Tatrou sa blýská, ale protože hudebníci neuměli novou hymnu SSSR, zahráli starou ruskou píseň Volga, Volga, mať rodnaja. Pak hudba vyhrávala sokolské pochody, nad

hlavami občanů přeletěl ruský pilot na stáříčkém dvojplášťu a zakroužil několikrát blízko nad zemí bouřlivě pozdravován lidmi. V jásajícím davu vítajícím novou svobodu byli bohužel také lidé s trikolorami na kabátech, kteří za války přísluhovali Němcům a udavači, kteří pak byli za svou činnost odsouzeni na léta do vězení.

Za nějaký čas byla v restauraci U Libuše uspořádána výstava ilegálního tisku a materiálů z revolučního období, fotografií a různých dokumentů připomínajících dlouhé období nesvobody.

Sloučení obcí v jeden celek Horní Počernice z rozhodnutí okupačních orgánů z 1. února 1943 bylo prohlášeno za neplatné a obce se opět osamostatnily.

Protože ale dobře pracoval společný národní výbor a řízení bylo proto prakticky společné, byly v roce 1947 rozhodnutím Zemského národního výboru původní obce sloučeny v jeden celek.

I když Horní Počernice nebyly příliš postiženy nálety a v období květnového povstání nezažily těžké boje jako třeba Úvaly, Kyje nebo Čakovice a další obce, je třeba si uvědomit, jak těžké období to pro občany Horních Počernic bylo.

Květnem 1945 skončilo nejtemnější období historie našich obcí. Je důležité, aby prožitky, vzpomínky a památky na tuto významnou dobu byly zachovány a byly poučením pro příští generace. Stejně tak je důležité, aby byla zachována památka těch, kteří pro lepší svět bojovali a umírali.

Konec 3. a poslední části.



Ke všem památníkům obětem 2. světové války z Horních Počernic položil starosta Ivan Liška se zástupci městské části květiny.

Vladimír Doležal: Deo gratias za život plný hudby a lásky

Profesor Vladimír Doležal, rodák ze Chval, patří k těm, kteří svou profesi brali jako poslání. Nadšen pro hudbu, sborový zpěv, hra na varhany, letitá pedagogická činnost na pražské konzervatoři, tím vším dovedl zaujmout a zapálit ostatní, a stal se opravdovým mistrem svého oboru. Jeho pěvecká a dirigentská dráha je spojená především s Pražským pěveckým sborem Smetana a sborem Československého rozhlasu, které se kvalitou řadily mezi vynikající evropská pěvecká tělesa už v padesátých letech minulého století. Je autorem řady skladeb, osnov intonace a rytmu, sluchové analýzy a všeobecné hudební nauky pro konzervatoř, zasedal v řadě odborných porot pěveckých soutěží. Pro stovky domácích i zahraničních vystoupení a koncertních turné nastudoval skladby mnoha autorů a prezentoval je po celé Evropě. Ani po šedesátce jeho aktivity neskončily, nadále se věnoval sbormistrovské a pedagogické práci, vedl divadelní sbor Karlínského divadla. Nejvyšším oceněním jeho sbormistrovské činnosti, jak sám říká, bylo nastudování Dvořákovy oratoria *Stabat mater* se smíšeným sborem pražské konzervatoře. Tímto koncertem, který dirigoval Mario Klemens, se v roce 1990 velký ctitel Antonína Dvořáka loučil se sbormistrovskou činností. Pro obyvatele rodných Chval a Horních Počernic byla květnová oslava osmdesátin Vladimíra Doležala příležitostí nejen k ocenění jeho celoživotního díla, ale i k ohlédnutí a vzpomínání na jeho uměleckou kariéru.



Od houslí k varhanám

Moje cesta k hudbě měla úsměvný začátek. Maminka mi vyprávěla, že když se rozhodla skoncovat s praním plen pro mne, já jsem to zarputile odmítal. A když to nešlo po dobrém ani po zlém, dostal tatínek báječný nápad: vzpomněl si, že má schovanou dětskou heligonku a slíbil mi, že když se začnu chovat jako velký, zahraje mi a harmoniku mi půjčí. Poslechl jsem a zvědavě pozoroval otce, jak hraje. Potom mi ji opravdu půjčil a já to také zkoušel. Maminka radostí bez sebe začala zpívat *Kočka leze dírou*, pes oknem, přidala se teta i tatínek a čekali, že je budu doprovázet. Pozorně jsem poslouchal písničku a požádal, aby ji opakovali. Pak jsem trpělivě hledal knoflíky na heligonce tak dlouho, až jsem písničku zahrál. Bylo to vlastně mé první vystoupení. Udivení rodiče si tenkrát uvědomili, že hudba se může stát mým osudem.

Když jsem začal chodit do školy, dostal jsem opravdové housle a chodil ke svému prvnímu učiteli, holiči Mejstříkovi, který si takto přivydělával. Naučil jsem se noty a smýkat smyčcem po

strunách, ale jakmile začalo cvičení podle not, bylo to hrozné. Doslova jsem trpěl, protože mi vadily falešné a nepřesné tóny, takže jsem prosil rodiče, abych směl hry na housle zanechat. Ti moji nechuť považovali za rozmar a došlo to tak daleko, že když přicházel pan Mejstřík, zalezl jsem pod postel a zůstal tam tak dlouho, dokud zase neodešel. Rodiče uznali, že nátlak nepřinese žádné výsledky a hra na housle pro mne skončila. Tenkrát ale nikdo nevěděl, že příčinou všeho byl můj výjimečný hudební sluch.

Každou neděli jsem chodil s maminkou a tetou do kostela na bohoslužby, které se v té době konaly pouze latinsky. Hra na varhany a zpěv mě doslova fascinovaly. Naučil jsem se latinské liturgické texty a stal se ministrantem. V duchu jsem si představoval, že se tak snáze dostanu ke hře na varhany. Když se mě rodiče před Vánoce ptali, co bych chtěl od Ježíška, bez váhání jsem odpověděl – varhany, i když bylo jasné, že je to přání nereálné. K mému velkému překvapení stálo pod stromčkem harmonium. Hrál jsem melodie písní, které jsem znal z kostela, a snažil se je harmonizovat tak, jak jsem je uvnitř sebe slyšel. Veškerý volný čas jsem věnoval hře na harmonium, pilně jsem cvičil stále složitější etudy a skladby, ale nejvíc mě bavilo hrát z listu.

Bomby nad Prahou

Blížila se válka, z chvalské farnosti odešel laskavý kněz Harant a na jeho místo nastoupil farář Štverák, kterého hned na začátku války gestapo odvezlo do koncentračního tábora. V této napjaté době jsem vystudoval obchodní školu, protože rodiče nevěřili, že bych se v budoucnu mohl živit pouze hudbou. Na místo duchovního správce přišel mladý kněz Zdeněk Korejs, který se na chvalskou faru přistěhoval s rodiči a dvěma bratry Jaromírem a Bohuslavem. Jejich otec Emil Korejs se stal ředitelem kůru a varhaníkem a založil zde první chrámový sbor. S Bohuslavem Korejsem jsme založili a společně vedli téměř stočlenný sbor dětský. Jeho repertoár byl velmi široký, koncertovali jsme na mnoha místech, jezdili na zájezdy a vrcholem naší činnosti byl velký koncert v pražské Lucerně. V tak těžké a nejistě válečné době byla hudba a zpěv jedním z mála prostředků, které mohly vnést do lidských srdcí trochu klidu a naděje na přežití.

Po studiích na obchodní škole jsem nastoupil do smíšeného sboru Českého rozhlasu, který řídil sbormistr Jan Kühn, zpíval jsem také s Českými madrigalisty za sbormistra Bohumila Špidry, jehož jsem byl žákem. O Velikonocích roku 1945 jsme právě zpívali na kůru chvalského kostela pašije, když se rozhoukaly sirény ohlašující nálet, a do zvuků varhan se ozvaly rány a dunění. Vyběhli jsme nahoru do věže kostela a viděli, jak na hřiště u vodárny, kde právě probíhal fotbalový zápas, dopadají bomby. Vtom přiletěl další svaz letadel, stočil se směrem na Satalice, a stovky bomb padaly na tuto obec a její okolí. Další bombardéry, které nad námi s obrovským hlukem přeletěly, shazovaly těžké bomby na Vysočany. To už se otřásala kostelní věž tak, že si ani nepamatuji, jak jsme se odtud dostali dolů v hrůze, že se kostel zřítí.

Prvním poválečným zájezdem Pěveckého sboru Československého rozhlasu bylo vystoupení s Bethovenovou Ódou na radost v Drážďanech k 750. výročí založení města. Otřesným zážitkem pro nás byla válečná spoušť – trosky zbořených domů, holé ohořelé zdi, keře, které se uchytily na trámech zřícených stropů a k tomu obyvatelé zničení válkou. Když se farář Štverák vrátil z koncentračního tábora, rodina Korejsova se odstěhovala a veškeré aktivity mládeže skončily. V kostele byly postaveny nové varhany, ale brzy se ukázalo, že firma Líbal neodvedla dobrou práci. Když jsem se stal ředitelem kůru a varhaníkem na Chvalech, musel jsem na nástroji stále něco opravovat.

Po vojně jsem se zasnoubil a dokončil studia na pražské kon-

zervatoři v oboru řízení sboru. Přijal jsem nabídku řídit smíšený sbor Bendl, ve kterém zpívali i někteří lidé z Počernic, dirigoval jsem sbor a orchestr ČKD Praha a spolupracoval i s divadelním ochotnickým spolkem v Horních Počernicích.

Mimořádné zážitky

Pěvecký sbor Čs. Rozhlasu vždy patřil mezi vynikající evropská pěvecká tělesa, a tak nebylo divu, že dostával četné nabídky k vystoupením doma i v zahraničí. K nezapomenutelným zážitkům patří například koncert v chrámu sv. Víta, kde jsme zpívali oratorium pro sóla, sbor a orchestr od Josefa Bohuslava Foerster s názvem Svatý Václav. Kouzelná hudba doslova ohromila přítomné, kteří zaplnili chrám do posledního místečka. Bezchybný výkon dojal nejen obecenstvo, ale i dirigenta Aloise Klímu. Stejně rád vzpomínám třeba na koncert v témže chrámu, ale na programu bylo oratorium Jana z Arcu na hranici od Artura Honeggera. Stále jsem působil jako varhaník a regenschori ve chvalském kostele, začátkem šedesátých let jsem se ale stal uměleckým vedoucím a sbormistrem Pražského pěveckého sboru Smetana, což představovalo velkou pracovní zátěž. Přibývalo koncertů, zájezdů do ciziny, zúčastňovali jsme se mnoha soutěží, repertoár sboru se rychle rozšiřoval o nové žánry. Mnozí současní skladatelé nám své skladby přímo věnovali, třeba Zdeněk Lukáš, jehož cyklus Jaro se otvírá jsme uvedli jako premiéru. Studovali jsme i novinky cizích autorů, ale vždy jsme je interpretovali v originále a z paměti.

Kromě rozhlasu, sbormistrovské práce a hry na varhany mi v šedesátých letech přibyla další činnost, která utlumila práci skladatelskou a aranžérskou, začal jsem učit na pražské konzervatoři. Zpočátku jako externí spolupracovník a od roku 1970 jako řádný profesor. Tím skončila moje pětadvacetiletá práce v Čs. rozhlase, s jehož sborem jsme společně s manželkou absolvovali za minulého režimu desítky zájezdů po Evropě. I když byly fyzicky i psychicky velmi náročné a podmínky někdy doslova nedůstojné, vždy jsme byli připraveni podat maximálně profesionální výkon. Nikdy jsme si nestěžovali na všechny útrapy spojené s cestováním a ubytováním, protože dojmy z ciziny, které jsme si přivázeli do tehdy totalitního Československa, všechno vymazaly. Nezapomenutelné byly pro nás zájezdy do Monaka, Švýcarska nebo Francie, kde jsme koncertovali v klášteře na Mont Saint Michal v Normandii, a potom v noci sledovali v televizi přistání prvního člověka na Měsíci. Rád vzpomínám také spolupráci s Dr. Vachulkou, se kterým jsme připravili řadu vystoupení. Zpívali jsme například v Paříži madrigalovou kome-

dii od Orazia Vecchiho ve staroitalštině a vystupovali v dobových kostýmech. S oratoriem od Josepha Haydna jsme vystupovali v Římě a dalších italských městech, nezapomenutelné bylo naše vystoupení v chrámu sv. Františka v Asii. Všude byl o naše vystoupení obrovský zájem. K nejkrásnějším zážitkům patří i naše vystoupení na britském ostrově Man na světovém festivalu písní a tanců, kam jsme byli pozváni třikrát po sobě v letech 1967 - 1969. S organizátorem festivalu profesorem Harry Pickardem jsme se potom stali na dlouhá léta nejlepšími přáteli.

Po dvaatřicetileté nepřetržité sbormistrovské práci v Pražském pěveckém sboru Smetana jsem své působení zde ukončil. O popularitu mi nikdy nešlo, byl jsem spokojený, když se mi



Vladimír Doležal s Františkem Martiníkem (vlevo), bývalým ředitelem Pražské konzervatoře a jeho náměstkem Františkem Smetanou.

dařila dobrá muzika, moji studenti se uplatnili a dobře reprezentovali naši zem a českou hudbu.

Dokud jsem ale žil hudbou, byl jsem zdravý, jen jsem práci s ní opustil, uvolnila místo nemoci. Dříve jsem byl od rána do večera mimo domov a stále mezi lidmi, teď už pět let nevycházím z domova. Ale zájem o hudbu, lidi a rodinu, ten mne neopustil, ten je stále stejný, a také vzájemná láska nejbližších je stále stejná. Proto si nenaříkám, proto si nestěžuji a říkám, Deo gratias – děkuji Bohu za život plný hudby a lásky.

Dana Mojžíšová

Základní umělecká škola v Horních Počernicích vypisuje

TALENTOVÉ PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY

ve čtvrtek 16. června 2005 od 15.30 do 18 hodin

Přijímáme žáky školního věku – především děti, které půjdou od září 2005 do první nebo druhé třídy základní školy.

Pokud se budou hlásit starší žáci přímo na hru na nástroj nebo zpěv, můžeme je po úspěšném vykonání zkoušky přijmout pouze na jednotlivá uvolněná místa v příslušných třídách. Vyučujeme hru na klavír, housle, dechové nástroje (flétnu přičnou i zobcovou, hoboje, klarinet, saxofon), kytaru, akordeon, violoncello a bicí nástroje, zpěv sborový i sólový.

Všichni žáci naší školy, kteří mají zájem a dobré hlasové a sluchové předpoklady, mohou vedle hry na nástroj také navštěvovat náš přípravný sbor Malíček nebo pěvecký sbor Paleček. Docházku do

sboru však také mohou zvolit jako svůj jediný hlavní obor. Rozhodnou-li se navštěvovat i hudební nauku, jde o plnohodnotnou návštěvu školy. Tito žáci také postupují po ročnících a dostávají vysvědčení. Vítejte ale i ty děti s dobrými předpoklady, které chtějí navštěvovat pouze samotný sbor jako svoji zájmovou činnost.

V současné době pracuje sbor ve třech odděleních – přípravný sbor Malíček, přípravný sbor Paleček I a koncertní sbor Paleček II.

Talentová zkouška obsahuje přezkoušení hudebního sluchu a rytmu, každé dítě zazpívá jednu píseň. Žádnou speciální předchozí přípravu nevyžadujeme. Hod-

nocení dětí bude provedeno až po ukončení všech tří termínů talentových zkoušek. Bližší informace obdržíte během zkoušek přímo u zkušebních komisí nebo u zástupkyně ředitelky I. Likiny.

Seznamy přijatých dětí budou zveřejněny 23. června 2005 odpoledne na nástěnce školy a na našich webových stránkách <http://sweb.cz/zus.hp>, kde také najdete další informace o studiu na naší škole.

Kontakt: Ratibořická 1899/30, 193 21 Praha 9 – Horní Počernice, tel.: 281 925 304, e-mail: zus.hp@seznam.cz nebo zus.ratiboricka@zris.mepnet.cz

vedení ZUŠ

Tři roky v rytmu tance v kulturním centru Domeček

Taneční studio kulturního centra Domeček v Horních Počernicích působí pod vedením lektorky Soni Fikejsové už třetí rok, ale stále se mladí tanečníci snaží přijít s novým nápadem, představit divákům zajímavé rytmy a zaujmout inspirativními pohybovými kreacemi. Vloni nacvičili v rámci plesových předtančení elegantní Polonézu, letos je pro změnu zaujaly temperamentní latinskoamerické rytmy. Pro soutěž i předtančení připravili taneční mix pod žhavým karibským názvem La bella Cubana: opojnou salsu, něžnou rumbu, divokou čaču a rozpustilý jive. Z každého pohybu tanečnicků cítíte, že mají rytmus v krvi a tanec je baví. Tři roky v tanečním studiu KC Domeček znamenají pro zdejší kluky a holky velkou zkušenost. Naučí se nejen rozpoznat tóny hudby a ctít její rytmus, ale pochopí, že jedině díky společnému prožitku, schopnosti vzájemně se tolerovat a vyjít si vstříc, mohou dosáhnout úspěchu.

"Snažím se, aby tancování u nás nebyl jen obyčejný kurz", říká sympatická lektorka Soňa Fikejsová. "Šla jsem do tancování s dětmi s úmyslem, aby byly schopné vytvořit bezvadnou partu, naučily se v jakékoli situaci pomáhat druhému a vzájemně se respektovat. Vždycky jsem si přála, aby v našem studiu našly svůj prostor nejen děti talentované, ale i ty, které jsou v běžném kolektivu zdánlivými outsidersy. Neumíte si představit, co s dětmi udělá společný cíl. Třeba jen to, že se společně naučí nějaký tanec a někomu ho předvedou. Zpočátku jsou mnozí nejistí, jejich pohyby nejsou dokonalé, přímo cítíte počáteční neohrabanost. Po pár společných zkuškách jsou to ale úplně jiní lidé. Začínají si uvědomovat své tělo a pracují s ním v rytmu hudby. Postupně získávají jistotu a sebevědomí, jsou uvolněnější. Je úžasné pozorovat, jak se mění, s jakým nadšením se připravují na vystoupení nebo na soutěž, motivují se navzájem. V té době už vzájemně leccos vědí o sobě, o svých rodičích, škole, zálibách i láskách, které prožívají. A to je podle mě úžasné. Vzniká společenství mladých lidí, kterým je spolu dobře. Nehrajeme si na

profesionální soubor, jde nám především o radost, aby v našem tanečním studiu našel každý přátele a prostor k vyjádření." Letos absolvovalo taneční studio KC Domeček řadu tanečních vystoupení, která vždy sklídila zasloužený aplaus. Sehranost souboru se projevila i v úspěchu na soutěžích. V několika z nich postoupili naši tanečníci až do semifinále, v případě taneční soutěže Děti fitness aneb sportem proti drogám dokonce přímo do pražského finále, které nás teprve čeká.

Souběžně s tanečním studiem působí i Malé taneční studio v ZŠ Spojenců. Menší děti postupně doplňují své starší kamarády na vystoupeních a soutěžích. I ty nejmenší ale mají už dnes s vystoupením své zkušenosti na školních besídkách, akademiích, v současné době je čeká účinkování v rámci výstavy Děti tvořivé.

"S nejmenšími dětmi od 1. do 5. třídy se mi pracuje opravdu dobře", říká Soňa Fikejsová. "Jsou nadšené do práce a neumíte si představit, co všechno jsou schopné vymyslet a předvést. Jejich kreativita

nezná mezí. Nestydí se, protože pohyb je pro ně naprosto přirozený a hudbu vnímají s obrovskou chutí. Oblíbí si obvykle několik skladeb, které hrajeme na každé zkoušce a pokaždé předvedou nějaký nový nápad nebo něco, co mnohdy i mě samotnou inspiruje. Jsou velmi šikovné, s třetáky už také vyjíždíme na soutěže. Ty nejmenší jsou plné energie, takže se těším, až přijde čas i pro ně".

Taneční studio KC Domeček by sotva mohlo fungovat bez podpory a spolupráce rodičů, hlavně maminek. Poděkování patří také ředitelce KC Domeček Haně Čížkové a ředitelce ZŠ Spojenců Nadě Bleskové, které daly začínajícímu projektu mladého tance v Počernicích plnou důvěru a podporu. Jak je vidět, energie, kterou společně s lektorkou Soňou Fikejsovou do projektu vložily, nebyla zbytečná. Držme tedy mladým tanečnickům z Domečku palce!

Alena Štrobová

Zápis na příští školní rok se bude konat v KC Domeček od 5. do 15. září 2005.

Foto Soňa Fikejsová



Zveme Vás na poslední VýKlub v tomto školním roce, který se koná

v neděli 12. června 2005 od 16 do 18 hodin

Budete mít možnost si vyzkoušet drátkování. Vezměte si s sebou kamínky a další malé předměty (např. skleničky, květináčky, atd.), na kterých si bude moct tuto techniku vyzkoušet. Všechny ostatní potřebné věci budete mít k dispozici.

Těšíme se na Vás

VýKlub je pravidelná akce připravovaná jednou za měsíc především pro školní děti (vstup zdarma)

Křesťanský dorost v Horních Počernicích, o. s. - Informace na tel. čísle 776667839 (Jitka Drbohlavová)

Naši jubilanti narození v červnu

- | | |
|--|--|
| <p>93 Kotalíková Zdeňka
89 Kovář Václav
85 Vecko Jaroslav
Benešová Božena
84 Králíková Libuše
Čapek Jaroslav
Dřevo Karel
Voborská Zdeňka
Dudek Josef
Horáková Marie
83 Semotánová Olga
Veselá Jarmila
Hrubej Jan
Bryksová Kamila</p> | <p>81 Koutová Anna
Marková Květuše
Šafařík-Pštrosz Alexander
Hurych Václav
Novotná Ludmila
80 Průšová Marie
Holzmannová Zdenka
Škvor Emil
Vokurková Anna
75 Vlková Vlasta
Jandusová Olga
Kulhavá Milada
Novotný Ladislav
Janečková Terezie</p> |
|--|--|



K 80. narozeninám
přejí
paní Boženu Dudovou
všechno nejlepší, hodně zdraví
a spokojenosti Vašek, Jiřina, Venda,
Martin, Jana, Daneček, Matýsek
a Renata Dudovi a Karel Dorn.

VZPOMÍNKA



Jaroslava Součková,
která prožila dětství
a mládí s Vámi,
zemřela ve věku
54 let.
Rodina a přátelé

Všem přejeme hodně zdraví a spokojenosti



MUM - klub pro maminky a děti
Horní Počernice, Mezilesí 2058
Tel.: 281 926 727, po - čt od 9 - 12
hod., nebo 775 932 326 B. Záhlová

Milé maminky a děti,
školní rok se chýlí ke konci a my dou-
fáme, že jste se v našem klubu příjem-
ně pobavili, něčemu přiučili a smyslu-
plně tak vyplnili volné chvíle.

Provoz klubu bude ukončen 10. června a znovu otevřen po prázdních. V září plánujeme velký Den otevřených dveří a zápisy do kurzů a kroužků.

Školní rok 2004/2005 považujeme po všech stránkách za úspěšný. Vidali jsme u nás známé tváře, ale přivítali také spou-
stu nových, a to nás těší. Všechny krouž-
ky a kurzy byly obsazeny a doufáme, že

tomu tak bude i nadále. Naše práce ale ještě zdaleka nekončí, je potřeba poopravit či vylepšit pár věcí v klubu, doladit pro-
gram na příští rok a připravit klub na zářijový provoz. Výhledově bychom také chtěli zprovoznit keramickou dílnu a pořádit nové hračky do herny. Oceňujeme, že činnost klubu MUM finančně podporuje vedení naší městské části a ministerstvo práce a sociálních věcí formou grantů.

Jako člen Sítě mateřských center ČR se aktivně podílíme na projektu Tesco Charita roku 2005. Jedná se o dlouhodobý charitativní projekt, jehož základem je veřejná finanční sbírka, kde můžete i Vy přispět na rozvoj Sítě mateřských center

v ČR. Pomoci můžete například zasláním dárcovské SMS ve tvaru DMS RODINA na číslo 87777. Projekt trvá od dubna do listopadu 2005. Více informací získáte v klubu MUM.

Přejeme Vám krásné slunné léto se spoustou letních radovánek a těšíme se na vás opět v září.

**V červnu pořádáme:
RUKODĚLNÁ DÍLNA
KAŽDÝ ČTVRTEK**

Kurzy nejen pro maminky. Děti vezměte určitě s sebou. Začátky kurzů jsou obvykle v 9 hod., konec v 11.30 hod. Na kurzy se předem nahlaste. Ceny: 120 – 150 Kč.

**DRÁTOVÁNÍ
ČTVRTEK 2. ČERVNA**

Drátování pro začátečníky i pokročilé, odrátovat můžete kamínek, hrnek nebo třeba talířek.

BAMBIRIÁDA 2005

Poprvé se letos zúčastníme spolu s pražskými mateřskými centry akce Bambiriáda 2005 ve dnech 26. - 29.6. na pražském Vítkově od 9 - 18 hod. (v neděli do 17 hod.), kam vás srdečně zveme. Letos formou jednoho velkého letiště „Praha-Bambiriáda“, kde se lítá na křídlech dětské fantazie. O zábavu nebude rozhodně nouze.

HLEDÁME lektora, který by vedl od října 2005 pravidelně hudební kroužek **Hudební hrátky pro předškoláky**. Jedná se o pravidelný kroužek, kde by děti zpívaly, seznamovaly se s hudebními nástroji, učily se na ně hrát a vnímat rytmus a hudbu vůbec. V případě zájmu volejte na uvedené telefon.

Barbora Záhlová, MUM



Hudební hrátky pro předškoláky
Hornopočernický zpravodaj



Ratibořická 1899/32, 193 00 Praha 9 - Horní Počernice

konec výuky v zájmových útvarech - 24.6.2005

V rámci svátku bubnů proběhne výstava výtvarných prací dětí a jejich rodičů vytvořených při akci Čarodějnice 2005

Výstava koček
(různé techniky)
od 6.6. do 10.6.2005
od 13.00 do 18.00 hod.

Pro děti které navštěvovaly kroužky DDM
je k dispozici **volný klub - zdarma**
a to ve dnech 27.6. - 30.6.2005
od 15.00 do 18.00 hod.

Náplní jsou sportovní hry a soutěže venku na hřišti
Nutné sportovní oblečení!

21. června letní slunovrat

Svátek bubnů a pohybu

sejdeme se na trávníku před Chvalskou tvrzí
v 17.30hod.

Host programu:

skupina Shamanic Orchestra

Program:

Lubomír Holzer a jeho žáci - etnické bubny a didgeridoo
Electric boogie - ukázky jednotlivých stylů
dále vystoupí mistři bojového umění Kung - fu
Vystupují žáci z DDM

Stolní hry

od 14.00 do 17.00 hod.

od 12 let

v červnu každý pátek

!ZDARMA!

Přehled zájmových útvarů na rok 2005/06:

Přihlásit se můžete již v měsíci červnu

atletika, míčové hry, florbal,
folklorní kroužek ,orientální tanec,tanec výběr, gotický tanec,
modeling, pohybové studium, mažoretky, moderní tanec,Electric boogie,
sólový zpěv, sborový zpěv,
keramika, keram. design, točení na kruhu,výtvarný atelier, šikovné ruce,
výpočetní technika, Linux,
zálesáči, rybáři, kung-fu, šerm, letecký modelář, angličtina, šachy, step,
žonglování, kytara

Výuka začíná 12.9.2005; od 12.9. do 16.9.2005 bude v DDM probíhat
týden otevřených dveří

Kde nás najdete?

Dům dětí a mládeže, Ratibořická 32, Horní Počernice, tel.: 281 925 264

stanice metra Černý most a dále autobusem 223 na konečnou, pak pěšky asi 100 m hned za ZŠ Ratibořická

Naše internetové stránky naleznete na www.ddm-hp.cz a emailová adresa je: ddm-hp@ddm-hp.cz



Dům dětí a mládeže, středisko Místní veřejná knihovna, Náchodská 754, 193 21 Praha 20,
tel.: 281 921 587, e-mail: knihovna@ddm-hp.cz

Milí naši čtenáři,

v rámci jubilejního stého výročí otevření knihovny v Horních Počernicích pořádáme bohaté doprovodné programy pro naše čtenáře všech věkových kategorií. Pro obyvatele Bethesdy – domova pro seniory, kterým pravidelně půjčujeme knihy, jsme už připravili několik hudebních pořadů. V květnu byly dva: Ve středu 4. května zasvětil ing. David posluchače do skladby Karneval zvířat od Camille Saint-Saëns. Tento opus pro dva klavíry a orchestr obsahující čtrnáct krátkých částí připomněl posluchačům začátek hudebního festivalu Pražské jaro. Další pořad 18. května uváděl profesionální hudebník Josef Kovařík a zaměřil se v něm na jiný žánr – národní písně. Vždyť koho by nevzala za srdce třeba Ta naše písnička česká od Karla Hašlera nebo Frimlova Indiánská píseň lásky? I tento pořad se setkal s velkým úspěchem a pro velký zájem obyvatel Bethesdy budeme rádi v cyklu těchto pořadů pokračovat.

Květnové Křeslo pro hosta se starostou Ivanem Liškou

bylo spontánní a zajímavé díky dokonalé připravenosti studentů místního gymnázia, ale i starosty, který z palby někdy dost nepříjemných otázek vyšel se ctí.

Co nás ještě potěšilo?

Přivítat každoročně malou pozorností tisíciho čtenáře se stává příjemnou tradicí a letos se tak stalo už 20. dubna. Vloni, kdy nám přibýlo o dvě stě čtenářů víc než předloni, jsme vítali tisíci čtenářku až 9. září.

Pohádková představení ve Špejcharu Chvalské tvrzi

během června budou odměnou pro naše nejmenší čtenáře, kteří se zapojili do akce pod názvem První kroky do knihovny.

Prázdninový provoz v Místní veřejné knihovně

Také letos bude knihovna pro veřejnost uzavřena pět týdnů. Poslední výpůjční den je v pátek 15. července, plný provoz bude zahájen v úterý 23. srpna. Usilovně pracujeme na tom, abychom k tomuto dni půjčovali už přes elektronický systém. Pro čtenáře to znamená pouze výměnu dosavadního čtenářského průkazu za nový, ale s čárovým kódem za jednorázový poplatek 20 Kč. Věříme, že tato změna bude především velkým přínosem v kvalitě našich služeb pro vás a pro nás zase zjednodušení každodenní práce.

Božena Beňová, vedoucí knihovny

Hornopočernický zpravodaj



Letošní tisíci návštěvnice knihovny Denisa Valová.

foto B. Kardošová

Knižní novinky

Upozornujeme na některé nové tituly v naší knihovně

Stanislav Musil:

Vůně pražských nádraží



Vnořme se do podivného světa nádražních restaurací, mnohdy tolik zatracovaného, který navzdory tomu znamenal a snad doposud znamená jeden ze zajímavých stylů občerstvení. Prostřednictvím

tohoto putování se přeneseme do dávných časů i současnosti, zamyslíme se nad prvními železničními staviteli, architektonickou výzdobou nádražních budov a úrovní jejich restaurací, které k historii železnic neodmyslitelně patří.

Alain Soubigou:

Tomáš Garrigue Masaryk



Dodnes rozporně hodnocený první prezident Československé republiky byl osobností nezáviděníhodnou i pochlebovačně vynášenou. Jednou byl očeňován jako muž levice, podruhé pravice. Byl popírán jeho náboženský cit, nebo se jeho myšlení považovalo za příliš náboženské. Byl označován za myslitele akademicky zkostnatělého i za nonkonformistu. Autorovo úsilí o nezájatý a jasný celkový pohled na jeho život včetně zmínky o Masarykových potomcích bude určitě osvěžením pro čtenáře ovlivněného tradičním hodnocením. Alain Soubigou je současný francouzský historik (nar. 1965), řádný profesor pařížské Sorbonny, kde přednáší české dějiny a dějiny střední Evropy.

Margaret Atwoodová:

Přežívá nejsmutnější



V pořadí jedenáctý román kanadské anglicky píšící spisovatelky. Její knihy vyšly v pětatřiceti zemích světa. Je autorkou více než třiceti děl – románů, sbírek poezie a esejů. Její nejnovější román Slepý vrah byl oceněn Booker Prize za rok 2000. V knize Přežívá nejsmutnější se autorka zamýšlí nad možnými důsledky nezodpovědného zavádění nových biotechnologií. Na pozadí dalších nám tak známých hrozeb, jakými jsou dětská pornografie, citová prázdnota, kriminalita či sociální polarizace, líčí katastrofickou, avšak představitelnou budoucnost.

Zdeněk F. Šedivý:
Uranový gulag



Hrůzami a utrpením koncentračních táborů na Jáchymovsku a v dalších oblastech těžby uranové rudy prošly v padesátých letech 20. století desetitisíce politických vězňů. Najdou se jistě čtenáři, kteří nebudou chtít věřit tomu, co vše dělali lidé, Češi Čechům... Vše bylo povoleno. Podle záznamů prošlo koncentračními tábory v oblasti Jáchymova a Horního Slavkova 70 737 politických vězňů. Toto číslo však není konečné. Kolik jich skutečně zahynulo, není známo.

kolektiv pracovníků
Místní veřejné knihovny



Votuzská 322, Praha 20 - Horní Počernice, tel., fax: 281 920 339,
e-mail: hcizkova@pocernice.cz, www.kcdomecek.com

Chladné a deštivé počasí začátkem května se snažilo kazit zahájení letošního divadelního festivalu, a účinkující ani diváci se příliš neohráli. Na dobré náladě a návštěvnosti to ale znát nebylo. Ani ledoví muži nedokázali zmrazit nadšení a výkony malých herců z divadelního souboru Počerničci. Jejich představení Zvířátka a petrovští v režii Zdeny Víznerové sklidilo zaslužený potlesk.

Snad konečně přijdou teplé a voňavé červnové večery, které by byla škoda strávit jinde než v přírodním divadle. V druhé polovině festivalu vás ještě čeká spousta krásných představení.

Dětský divadelní soubor

Počerničci

O ČERTECH, ČERTICÍCH, FOUSKOVI A SUŠENÉ BORŮVCE

Premiéra v pátek 3. června od 21
hodin, reprízy v sobotu 4. od 17 a 21
hodin, v neděli 5. od 17 hodin.

Hudební pohádka o napraveném domýšlivci, kterému pomohlo celé peklo. Na motivy staré televizní inscenace napsaly pro děti jejich režisérky.

Režie: Jana Sůvová a Klára Šimicová

Hudba: Jiří Hubený

Hudební spolupráce: Gábina Cincibusová

Choreografie: Klára Šimicová

Technika: Mirek Novák, Tomáš Kříž,

Tomáš Sýkora, Eva Urbanová

Kostýmy: Eva Bartoňová

Výprava: Jaroslav Pištěk a Martin Pařízek

Hrají: Sabina Valová, Kristýnka Cincibusová,

Anička Křepelová, Míša Hadáčková,

Karolína Vanická, Johanka Schovánková,

Denisa Valová, Kristýnka Márová,

Nikolka Sýkorová, Eliška Králová,

Kristýnka Pařízková, Petr Lněnička,

Tomáš Holovský, Míša Janoušková, Karel Jinda, Libor Novák, Lenka Kožíšková, Veronika Tvrčková, Vojta Ptáček, Aleš Hemer, Daniela Dongresová, Honzík Hanuš, Jéňa Šimice, Matýsek Šimice, Gabriela Pelikovská, Monika Kotoučová, Klárka Cvrčková, Ivetka Pelantová, Jan Zahradka a Betyнка Holcová.

Dětský divadelní soubor

Počerničci

Dagmar Jandová

ČARODĚJNÝ BÁL

Premiéra v pátek 10. června od 21
hodin, reprízy v sobotu 11. od 17 a 21
hodin a v neděli 12. od 17 hodin

Pohádka o tom, jak princezna Andulka vysvobodila prince Valentýna ze spárů čarodějnic na čarodějném báli.

Režie: Iva Ptáčková a Bára Jelínková

Hudba: Markéta Mazourová, Jiří Hubený a Vladimír Zahradníček

Texty písní: Markéta Mazourová, Petr Urban a Klára Šimicová

Choreografie: Klára Šimicová a Saša Ptáčková

Výprava: Luděk Bartoš a David Červenka

Technika: Mirek Novák, Tomáš Kříž,

Tomáš Sýkora a Eva Urbanová

Kostýmy: Tereza Bartošová a Eva Bartoňová

Hrají: Míša Babíčková, Bára Bartošová,

Majda Bartošová, Kája Bartošová, Pěťa

Beneš, Kája Bláhová, Markétka Čiperová,

Betyнка Holcová, Tereza Janovicová,

Pěťa Křížová, Saša Lazarov, Pěťa Oravcová,

Páťa Pelikovská, Bára Pěkná, Markétka

Pospíšilová, Danča Procházková, Pěťa

Ptáček, Štánda Ptáček, Háta Sassmanová,

Anička Štrobová a Filip Vlček.

Hornopočernický divadelní soubor

Právě začínáme

Marc Camoletti

LÉTAJÍCÍ SNOUBENKY

PREMIÉRA

Čtvrtek 16. a pátek 17. června ve 21
hodin.

Komedie o jednom starém mládenci a několika snoubenkách.

Režie: Jana Sůvová

Technika: Tomáš Kříž, Tomáš Sýkora a Mirek Novák

Kostýmy: Hana Kutíčková

Výprava: Martin Pařízek a Jaroslav Pištěk

Hrají: Jan Bubeník, František Vohralík, Iva

Ptáčková, Lucka Hendrychová, Zdenka

Víznerová a Klára Šimicová.

Divadelní soubor Sokola Pyšely

Ernest Bryll

MALOVANÉ NA SKLE

Sobota 18. června ve 21 hodin

Režie: Bohumil Gondík

Z polštiny přeložil a přebásnil Jaromír Nohavica.

Přijeli jsme s kapelou, zpívali a hráli, abyste zaplakali, abyste se se smáli. Přivezli jsme přivezli, pro každého trošku, někomu od prostředka a někomu z rožku. Zpívali jsme zpívali, z celé svojí síly, však se ty všechny písně v horách urodily. Tančili jsme tančili, co nám nohy daly, a všechny hezké roby s námi tancovaly. Přijeli jsme s kapelou, zpívali a hráli, abyste zaplakali, abyste se smáli.

Pyšelský divadelní soubor patří k několika málo hostům letošního festivalu a v Horních Počernicích se představí poprvé. Jejich představení Malované na skle má u diváků takový úspěch, že by byla škoda ho nevidět.



foto Björn Steinz

Z květnového představení Počerničků Zvířátka a petrovští

Hornopočernický zpravodaj

červen 2005

**Divadelní soubor
Gymnázia Horní Počernice
Petr Hošna**

CHAOS NA OLYMPU

Neděle 19. června od 21 hodin

Představení k 10. výročí souboru Představte si studenty, kteří žijí v roce 7004 a pro studium historie mají možnost navštívit kteroukoliv dějinnou epochu. Student Prométheus je intrikánským vedením školy využit k vyřešení problémů, o nichž účastníci exkurze nemají tušení. Divák v roce 2005 ostatně asi také ne. Abychom mohli vzpomenout hry, které jsme nastudovali v letech 1994-2004, vymysleli jsme si cestování v čase. Chtějí-li se studenti vrátit domů, musí najít přístupový kód k otevření okna do budoucnosti, ukrytý ve hrách divadelního souboru. Abychom jim situaci ještě trochu ztížili, ponechali jsme na Zemi postavám jejich mýtické poslání. Prométheus přinese lidem oheň, bohyně Nemesis rozdává štěstí nebo neštěstí a trestá zpupnost, Hefaistos se ze zručného kováře mění v docenta všeho, co Nemesis neumí. A divák? Ten se musí zaposlouchat do hry. Vše se z jeviště dozví. Chtěli bychom, aby se bavil tak, jako všichni, kdož se na inscenaci podíleli.

Režie: Jitka Hošnová

Scéna: Antonín Hlaváček

Výtvarná spolupráce: Dana Šindelářová a Jaroslav Skokan

Technika: Jaromír Holý, Ludmila Konečná a Zdeněk Papež

Hrají: Ondřej Krásný, Petra Vodehnalová, Jaromír Holý, Štěpán Drábek, David Peřan, Vendula Dubová, Aneta Smutná, Alexandr Kolesnykov, Tomáš Baxa, Tereza Bělinová, Soňa Jantolová, Karolína Augustovičová, Adam Mezenský, Michaela Reimarová, Dorota Skokanová, Pavla Vojtová, Kateřina Veconová, Michaela Štikarová, Jakub Franěk.

Orchestr: Nikol Bursová, Marie Čechová, Štěpán Drábek, Ivo Görlich, Marta Křepelková, Miša Reimarová, Sandra Rakoušová a Karel Raus.

Pěvecký sbor: Marta Křepelková, Kateřina Kučerová, Apolena Kuchařová a Marie Kuncová.

**Hornopočernický divadelní soubor
Právě začínáme**

Pierre De Marivaux

HRA LÁSKY A NÁHODY

Premiéra ve středu 22. června ve 21 hodin, reprízy ve čtvrtek 23., v pátek 24., v sobotu 25. a v neděli 26., vždy od 21 hodin

Komedie nabitá erotikou, dráždivá a přitažlivá, jako láska sama.

Pierre De Marivaux (1688 – 1763) patří mezi nejslavnější autory 18. století. Jeho komedie jsou plné rafinovaného humoru a nečekaných zápletek, týkající se samo-

zřejmě milostných vztahů.

Režie: Dáda Stoklasa

Scéna: Milan Čech

Kostýmy: Eva Bartoňová a Jitka Davidová
Technika: Mirek Novák, Tomáš Kříž a Tomáš Sýkora

Hrají: Jindra Havel, Martin Jech, Saša Ptáčková, Michal Pivarčí, Jana Keilová a Milan Rutner.

DIVADLO V PŘÍRODĚ najdete v areálu ZŠ Svěpravice, Spojenců 1408, Praha 20 – Horní Počernice.

Do DIVADLA V PŘÍRODĚ dojedete z konečné metra B Černý Most autobusy:

261, 222 do stanice Na vyhlídce (cca 2 minuty od divadla),

223 do stanice Vysokovská (cca 5 minut od divadla),

221, 273, 303, 304, 323, 353 do stanice Vojická (cca 15 minut od divadla).

Vstupné na odpolední a večerní dětská představení: děti od 2 – 12 let 20 Kč, všichni ostatní 30 Kč.

Vstupné na večerní představení pro dospělé: děti do 12 let 30,- Kč, všichni ostatní 50 Kč.

Festival můžete také podpořit zakoupením permanentní vstupenky v ceně 500 Kč, která platí na všechna představení pro veřejnost pro dvě osoby.

Pořadatel: Kulturní centrum Domeček, Votuzská 322, 193 00 Praha 20 – Horní Počernice, tel. 281 920 339.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

PODĚKOVÁNÍ:

Nastudování všech her divadelních souborů Právě začínáme a Počerničci se uskutečnilo díky příspěvkům z grantových programů Městské části Praha 20 – Horní Počernice a hlavního města Prahy. 35. ročník festivalu Divadlo v přírodě finančními a věcnými dary podpořili:

Pekařství Moravec, Cateringová firma Cincibus – Hotovec, Kofola, Tomáš Kříž - Elektroopravy, Jaroslav Bohata, manželé Štrobobi, Miroslav Vejsada - Řeznictví Na kopečku, Incoma Praha, Biofaktory, KNTL, Jiří Bittner – Elbi Electronics, Stavební firma EKIS.

Všem patří naše poděkování, stejně jako celému kolektivu ZŠ Svěpravice za trpělivost a pochopení a pracovníkům místního hospodářství za ochotu a spolupráci.

kofola
Original

Zápis do všech kurzů kulturního centra Domeček na školní rok 2005/2006 se bude konat od 5. do 15. září (jazykové kurzy pro dospělé a mládež, pohybové, výtvarné a taneční kurzy pro děti a mládež). Bližší informace o připravovaných kurzech, termínech a cenách najdete v prázdninovém čísle HPZ a od konce srpna také na www.kcdomecek.com nebo www.pocernice.cz.

Přejeme vám všem krásné prázdniny, hodně odpočinku a nových zážitků. Těšíme se na vás v příštím školním roce v Domečku.

Za kolektiv lektorů Eva Urbanová



foto Björn Steinz

Květnové představení DS Mladí a neškodní Jak se stal Rumcajs loupežníkem

Co ještě bylo zaznamenáno - putování časem 13

Uvedené záznamy hornopočernické kroniky z roku 1937 se týkají výstavby nového hřbitova, problematiky školství, zemědělství, stále aktuálního problému s neupravenými cestami a chodníky, ale také oživení Osvětového věstníku, jakéhosi předchůdce nynějšího Hornopočernického zpravodaje.

Výstavba nového hřbitova

Na společném jednání, které svolal Okresní úřad Praha-venkov dne 2. prosince 1936, nedošlo mezi přítomnými zástupci Chval, Svěpravic a Horních Počernic k bezproblémové shodě ve věci rozšíření hřbitova na Chvalech a budování vlastního hřbitova v Horních Počernicích. Okresní úřad proto vydal nařízení k zahájení stavby samostatného hřbitova v této obci nejpozději 5. ledna 1937, jinak uvažoval o provedení stavby na náklady městyse. Proto se 4. ledna sešlo obecní zastupitelstvo na mimořádné schůzi, aby o stavbě hřbitova rozhodlo. Práce byly zadány místním stavebním podnikatelům, pro silné mrazy ale započaly až 13. ledna. Márnici postavil František Šoural za 27.075 Kč, oplocení za 29.056 Kč a úpravu hřbitovní plochy za 21.644 Kč provedl zednický mistr Josef Fajfr. Nutné změny v průběhu stavby ale zvýšily celkové náklady na částku 89.954,75 Kč. Ministerstvo sociální péče povolilo na prováděné práce nouzovou podporu do 20 tisíc korun, čerpáno bylo pouze 4.235 Kč. Hřbitov byl oficiálně otevřen 30. května 1937.

Školství

Problematika škol byla zdánlivě vyřešena v roce 1936 před zahájením školního roku, ale umístění tříd ve více budovách a v ne zcela vyhovujících třídách adaptovaných z obytných prostor bylo nutné v následujícím roce opět řešit.

Obecná škola měla v roce 1937 celkem 11 tříd, z nichž I. – V. třídy byly zdvojené. Pouze VI. třída, kterou navštěvovali žáci nezpůsobilí pro měšťanskou školu, byla samostatná. Do školy chodilo 323 žáků, z nichž bylo 170 chlapců. Ve školním roce 1936/37 byl řídícím učitelem František Dvořák. Učiteli Rajmund Váňa, Jaromír Budešínský, Karel Lang, Jiřina Pochýlá, František Venclů, Stanislav Kolenatý, Blažena Kolenatá, Marie Vařková, Vlasta Vosyková, Marie Kubalová a Milada Martinovská, v následujícím školním roce vedl správu školy František Venclů.

Na měšťanské škole, odbočce měšťanské školy v Kyjích, byl od 1. září 1937 zřízen také III. a IV. ročník. Tato škola měla 186 žáků, z nichž bylo 85 chlapců. Ve funkci zástupce ředitele působil odborný učitel Jaroslav Bártl.

Zemědělství v obci

V roce 1937 pracovala ještě značná část obyvatel našich původních obcí v zemědělství, a dnes zcela zastavěné plochy byly obdělávány jako zemědělská půda. V záznamech kroniky je mnoho údajů o množství chovaných zvířat, pěstovaných plodinách, výnosech, průměrných cenách a mzdách za práci. Pro zajímavost: Drobní zemědělci obhospodařovali 69 ha půdy, větší zemědělci 782 ha, celkem tedy 851 hektarů. Chovali kolem devadesát koní, 48 krav, 31 volů, téměř dvě stovky prasat, 67 ovcí, 55 jehňat a samozřejmě také drůbež.

Za 100 kg pšenice se v roce 1937 platilo 150 Kč, za 100 kg raných brambor 50 Kč. Litr mléka jste mohli koupit za 1,20 Kč, 1 kg hovězího živé váhy za 5 – 5,50 Kč. Průměrná denní mzda pracovníka v zemědělství se v té době pohybovala kolem 5,50 Kč včetně stravy, plat beze stravy činil 9 – 15 korun na den. Deputátní dělníci dostávali 150 Kč na měsíc, k tomu ročně 64 kg mouky, 30 litrů mléka, 80 kg brambor, 240 kg hnědého uhlí, 0,2 m³ dřeva, 2 litry petroleje a ubytování. Služebné děvče pracovalo za měsíční mzdu 150 – 160 Kč, svobodný kočí 150 – 180 Kč se stravou.

Z dalších událostí

Z dalších událostí můžeme v kronice například najít, že 20. října 1937 byla v místnostech sirotčince Metodistické misie otevřena poradna pro ochranu matek a dětí, kterou vedl zdejší lékař MUDr. Josef Kudrnovský.

Osvětový věstník

Ve dnech 11. – 12. září uspořádala místní odbočka sdružení zahrádkářů pod záštitou obecní rady první výstavu ovoce, květin a zahrádkářských výpěstků v sokolském domě Na kovárně. Nejlepší pěstitele obdrželi ceny a vystavené květiny byly rozdány účastníkům výstavy.

Místní osvětová komise se v roce 1937 pokusila o oživení měsíčníku Osvětový věstník, který skončil pro nezájem čtenářů po necelých čtyřech ročnících. Osvětová komise požádala místní spolky o finanční podporu ve výši 120 Kč ročně za to, že jim budou na požádání uveřejňovány spolkové zprávy. K řízení časopisu byla ustanovena redakční rada ve složení: Jaroslav Bártl, Alois Kroupa, Jaroslav Fiala, František Kučera, Vojtěch Trupovský, Vlasta Vosyková a František Procházka, který jako redaktor z povolání časopis řídil. První osmistránkové číslo s množstvím příspěvků o místních poměrech, řadou inzerátů místních obchodníků a živnostníků vyšlo 20. prosince 1937, jeho cena byla 60 haléřů a předplatné na rok činilo 6 Kč.

Neupravené cesty a chodníky

O těžkostech pohybu po obci v deštivém období, tedy zvláště na jaře a na podzim, se v kronice dočteme: Tyto deště jsou vždy ve svých následcích u nás již dlouho nepřijemné.

Na neupravených cestách a chodnících je mnoho kaluží a bláta. Ty jsou pak nejen obtížně schůdné, ale ve svém důsledku chůze po nich znamená silné znečištění bot a mnohdy i oděvů. Zlepšením bývá prozatímní upravování alespoň těch nejhorších úseků škvárou nebo popelem, který obec odebírá z výtopny z Denisova nádraží (později Těšnov). Letos se tak spotřebovalo přes 70 tun popela. Na chodníky vlastníkům přílehlých nemovitostí je dodáván za režijní cenu 3,20 Kč za metr. Jak většina občanů vyhlíží bezmračnou oblohu, nebo alespoň ranní mraz, lze si snadno domyslet.

*Ing. Hubert Antes,
kronikář*

Pozor na krádeže mobilních telefonů



Ztráta nebo krádež mobilního telefonu není žádnou výjimkou a nepříjemností s tím spojené včetně nenávratně ztracených telefonních čísel jsou nezáviděníhodné. V případě loupeže se poškozený může z psychologického šoku vyvolaného prožitým traumatem vyrovnávat dlouhou dobu.

Pracovníci služby kriminální policie a vyšetřování zaznamenali už několik případů spáchání trestného činu loupeže, při kterých se pachatelé zaměřují právě na mobilní telefony. V řadě případů, které končí dopadením násilného nenechavce, je vystrašený majitel šokujícím zážitkem na dlouhou dobu poznamenán. Je třeba si uvědomit, že při takové události může dojít i k ublížení na zdraví a zraněnému zdravotní potíže nezmírní ani kladné šetření policistů. Důležitější je uvědomit si fakta ovlivňující proces, kdy se z člověka stává oběť trestné činnosti, a svým vhodným chováním tak předejít újmě na zdraví, majetku či pocitu nedotknutelnosti vlastní osoby.

Snadnými oběťmi jsou lidé, kteří se zejména pohybují sami na odlehlých místech a podceňují situaci v pozdních večerních hodinách. Důležité je také připomínat dětem, které vlastní mobilní telefon, aby své mnohdy drahé přístroje nevystavovaly na obdiv cizím lidem nebo spolužákům.

*ppor. Bibiana Fuchsová,
PIS OŘP Praha III*

Veřejná prostranství a jejich pojmenování - 15

Ulice s dnešním názvem **Zdoňovská** byla takto přejmenována v roce 1976 podle vsi Zdoňov, která leží severně od Teplic nad Metují ve východních Čechách. V původní obci Svěpravice nesla název V úvoze podle hlubokého úvozu, který do ní ústí jako průjezd z původní ulice Na Stráži. Na jižním konci vychází z ulice Božanovské, severní konec je neprůjezdný zábranou do ulice Podůlší.

Ulice **Semonická** dostala název po dokončení výstavby souboru řadových rodinných domků a vybudování nové komunikace v roce 1981. Obec Semonice, podle které dostala jméno, leží jihozápadně od Jaroměře ve východních Čechách. Na severním konci vychází Semonická z ulice Jeřické, kde kopíruje původní polní cestu nazývanou Hornopočernická, ze které za polovinu své délky přechází zákrutem v nově vybudovaný úsek ústící do ulice Božanovské. Původní polní cesta uhýbala za zákrutem dále do ulice s dnešním názvem Zdoňovská.

Název ulice **V Lukách** vznikl po spojení původních obcí a je odvozen z její polohy. Okolí tvořily louky přiléhající k nedalekému rybníku Paleček. S plánovanou výstavbou v této oblasti se projektuje také nová silnice v této lokalitě, která ulici V Lukách propojí severním směrem s Jeřickou.

Od směru k chovatelskému dvoru Xaverov je odvozen název ulice **Ke Xaverovu** z roku 1996. Západní část začíná svahem z ulice Na Svěcence a je přístupná pouze pro pěší. Vede souběžně s dálnicí D 11 po jižním horním okraji jejího terénního zářezu až do místa původního vedení ulice Božanovské. Zde se od dálnice odklání východním směrem a po několika stech metrech ústí do nového vedení ulice Božanovské. Odkud je využívána jako neprůjezdná, ale zároveň jako přístupová komunikace ke všem přiléhajícím objektům. Vzhledem k minimálnímu provozu byla tato ulice označena jako cyklistická stezka.

Pojmenování ulice **Na Svěcence** pochází z pomístního názvu z doby, kdy byly Svěpravice samostatnou obcí. Na severním konci vychází z ulice Šanovské a obloukem přes přemostění dálnice D 11 se stáčí východním směrem až k zaslepenému zakončení. Odtud je přístup k rybníkům, mysliveckým a rybářským objektům a do lesa.

Od roku 1976 nese název ulice **Šanovská** podle vsi Šanov, která leží jižně od obce Králíky ve východních Čechách. V původních Svěpravících měla většina její západní části název Švehlova a ve východní části Hornopočernické. Po spojení obcí až do přejmenování se celá ulice jmeno-

vala Kozinova. Její okrouhlé vedení vychází na severozápadním konci z ulice Božanovské, pokračuje okolo návsi s kapličkou do dalšího ohybu, z něhož vychází ulice Na Svěcence. Severním směrem ústí zpět do ulice Božanovské naproti ulici Zdoňovské.

Krátká ulice s názvem **Nad Návsi** nese tento název od roku 1993 podle jejího vedení. Jižním koncem vychází z návsi původní obce Svěpravice a severním konce ústí do ulice Božanovské. Předtím byla bezejmennou spojkou známou mezi starousedlíky jako „ulička“.

V roce 1993 byla podle směřování od hranic katastru Dolní Počernice k bývalé vsi Svěpravice pojmenována ulice **Do Svěpravic**. Na západním konci navazuje na komunikační systém a východním koncem ústí před přemostěním dálnice D 11 do ulice Na Svěcence.

Podle vsi Dobrošov, která leží východně od Náchoda ve východních Čechách, byla v roce 1976 pojmenována ulice **Dobrošovská**. V původní obci Svěpravice nesla název Třebízského. Na severní straně vychází tato ulice od původní návsi z ulice Šanovské, jižním směrem pokračuje svažité až k zakončení do podchodu pro pěší pod dálnicí D 11.

Ing. Hubert Antes, kronikář

Internetový obchod s hračkami v Horních Počernicích

V dnešní uspěchané době, kdy každý šetří čas, se dobře daří modernímu způsobu nakupování v internetových obchodech. Co to vlastně internetový obchod je, jak funguje a jak se v něm nakupuje? Protože jeden z nich - Svět hraček - sídlí také v Horních Počernicích, zašli jsme si pro odpověď k Lence Kapešové, která je jeho majitelkou.

Internetový obchod je v podstatě všem známá zásilková služba, kde si zboží vyberete na internetových stránkách místo z papírového katalogu. Náš internetový obchod zahájil svoji činnost v roce 2001, máme tedy za sebou přiměřenou dobu na to, abychom získali dostatek zkušeností s obchodováním na internetu. Jeho výhodou je klidný a časově nenáročný nákup bez stresu, který můžete učinit v pohodlí svého domova či kanceláře.

V našem obchodě najdete jako v každém dobrém hračkářství značkové panenky, akční hrdiny, autíčka, puzzle, ale i vzdělávací hry, stavebnice, sportovní potřeby a hračky pro nejmenší.

Právě specializace tohoto obchodu a znalost prostředí jsou zárukou poskytování kvalitních služeb. Další předností

jeho je stálá komunikace se zákazníkem a kvalitní balení zásilek. Pokud se na nás někdo obrátí se speciálními požadavky, jsme připraveni pro něj hračku najít v nabídce českého trhu.

Zboží objednané v našem obchodě obvykle odesíláme do sedmi pracovních dnů, výjimku tvoří pouze velmi malé procento objednávek, které nelze v tomto časovém úseku odeslat, například z důvodu vyprodání skladových zásob. O této skutečnosti je ovšem zákazník včas informován. Pokud se stane, že zboží z jakéhokoliv důvodu nevyhovuje představám zákazníka, může ho nepoužité v originálním balení vrátit do 14 dnů na naši adresu poštou nebo osobně. Poté mu budou ihned vráceny peníze. Stejným způsobem postupujeme také při vyřizování reklamací. Zákazníkovi reklamované zboží vyměníme za bezvadné, případně vrátíme peníze.

Rok 2004 potvrdil stoupající tendenci v internetovém obchodování i u nás. Znamenali jsme přibližně trojnásobný nárůst obrátu proti předchozímu roku. V minulém roce navštívilo naše stránky tisíce návštěvníků a stovky z nich rozšířily řady našich spokojených zákazníků.

Pokud chcete u nás nakupovat, můžete navštívit naši provozovnu v Horních Počernicích, která se nachází v budově

bývalé mateřské školy ve Lhotské ulici 2221/32. Zde máme část sortimentu na skladě, jinak můžete zboží vybírat na našich internetových stránkách www.svethracek.cz, případně zboží objednat telefonicky.

-red-



Táňa Bednářová vicemistryní světa

Absolventi naší Fakultní základní školy Chodovická s rozšířenou výukou tělesné výchovy dosahují vynikajících sportovních úspěchů také v reprezentaci České republiky.



Táňa Bednářová

Ve dnech 4. - 7. května 2005 se uskutečnilo Mistrovství světa ve sportovním aerobiku - World Aerobic Championships FISAF - v belgickém Gentu, kde Táňa Bednářová, mistryně Evropy pro rok 2004, získala stříbrnou medaili a titul vicemistryně světa v kategorii fitness týmů.

*Nataša Václavíková,
foto Tereza Willmannová*

Soutěž ve vybíjené

V úterý 26. dubna 2005 se proběhlo obvodní kolo soutěže ve vybíjené pro šesté ročníky ZŠ a primy víceletých gymnázií na Gymnáziu Litoměřická 726, Praha 9 - Prosek.

V kategorii mladších žákyň (ročník 1992 a 1993) se naše družstvo umístilo na 1. místě, v kategorii mladších žáků (ročník 1992 a 1993) obsadilo družstvo našich chlapců stříbrnou přičku.

Vítězné družstvo hrálo ve složení: Barbora Tomanová, Tereza Bařhová, Jana Ešnerová, Dominika Štědrá, Rebeka Krčálová, Sylvie Vrbová, Andrea Prudilová, Andrea Ludvíková, Petra Punčochářová, Petra Kalvová, Michaela Morozová a Alena Jůnová.

Stříbrné družstvo chlapců tvořili žáci: Milan Fišer, Michal Veverka, Karel Kovář, David Faulhaber, Daniel Decker, Matěj Novák, Adam Kučera, Petr Zapletal, Pavel Šebelík, Dominik Morstein, Michal Petráš a Martin Čihák.

Všem borcům srdečně děkujeme za vzornou reprezentaci školy, gratulujeme k vynikajícímu výsledku a přejeme hodně dalších sportovních úspěchů.

Daniela Veselá

Helpík 2005

V pondělí 18. dubna 2005 se v Dobříčovicích na Praze - západ uskutečnilo krajské kolo soutěže pro žáky pátých ročníků základních škol zaměřené na poskytování první pomoci **HELPÍK 2005**.

Ve velké konkurenci padesáti posádek ze Středočeského kraje a třiceti posádek z Prahy se ta naše ve složení **MICHAELA GМУZDKOVÁ** z V. A a **DENIS HRUBÝ** z V. C umístila na skvělém 12. místě!

Ivan Liška v křesle pro hosta

Možnosti setkání se starostou Horních Počernic využili v pondělí 25. dubna 2005 nejen občané, ale i žáci základních škol a především studenti místního gymnázia. V hojném počtu se dostavili primáni, terciáni, kvartáni a sextáni, kteří mají nauku o obci a krajině, v níž žijí, přímo v učebních osnovách. Připravili si řadu otázek, týkajících se územního plánu, rozvoje obce, demografických údajů, programů Evropské unie a péče o mládež.



Jedním z důvodů velkého zájmu studentů o rozhovor se starostou je jejich práce na projektech, které se týkají právě rozvoje života v obci, ekologie a práce s mládeží. Nutno říct, že se setkali s nebývalou vstřícností, starosta odpověděl ochotně na všechny dotazy a beseda proběhla v příjemné, veselé atmosféře. Naše poděkování patří také ředitelce DDM Kateřině Francové, která setkání zorganizovala, moderovala a dala studentům prostor v první části besedy, aby se mohli vrátit zpět do školy.

Jitka Štrobová, studentka

Aprílový přespolní běh

Čtyřicet dětí z prvního stupně naší školy se 5. dubna 2005 zúčastnilo Aprílového přespolního běhu pořádaného sportovním klubem ZŠ Jeseninova.

Ve velmi silné konkurenci zvítězil ve své kategorii Ondřej Košek a Denis Hrubý. Na třetím místě doběhl Juraj Mytrovych a v kategorii dívek Andrea Žlebská. Několik dětí skončilo na "bramborových" čtvrtých a pátých místech.

Při účasti čtyřiceti dětí v jednotlivých kategoriích to lze považovat za výborný výsledek. Všichni podali maximální výkony a chovali se kamarádsky a sportovně.

Fotografie ze startu závodu, další najdete na www.ehm.cz.



Nová počítačová učebna v ZŠ Stoliňská

V pondělí 9. května 2005 jsme slavnostně zahájili výuku v nové počítačové učebně v hlavní budově naší školy. Je vybavena patnácti žákovskými a jedním učitelským počítačem, včetně tiskárny.

Během prvního týdne provozu se zde vstřídalo několik tříd, které využívaly programy k výuce českého jazyka, zeměpisu, dějepisu a všeobecnému přehledu. Zepřítali jsme se žáků z dyslektické třídy VII. C na jejich dojmy z nového způsobu výuky. Mikuláš: „V programu Didakta jsme si mohli vybrat otázky a procvičování ze zeměpisu, potom nám počítač naše odpovědi vyhodnotil.“

Karolína: „Zrovna probíráme v zeměpisu Evropu. Počítač nabízí program podobný soutěžím Chcete být milionářem? nebo Jeden proti stu, proto jsem si je k výuce vybrali, jen místo peněz dostáváme – bohužel – známky“.

Do učebny se přišli podívat také naši nejmladší žáci z 1. třídy. Je vidět, že jim svět nové techniky zdaleka není cizí, protože se velice rychle zorientovali a s počítači zacházeli stejně obratně jako jejich starší spolužáci.

Plánujeme zakoupení dalších vzdělávacích programů, abychom nové metody výuky pomocí počítačů mohli rozšířit i na další předměty.

Mgr. Jarmila Kafková, ZŠ Stoliňská

Studenti ze SOŠ v Lipí na Prague Model United Nations

Hra na diplomaty skončila před měsícem, ale já mám ještě dost živé vzpomínky z jejího průběhu a také z konference a workshopů... Abyste pochopili a byli tak říkající v obraze, začnu od začátku. Asociace pro mezinárodní otázky, působící na



Hornopočernický zpravodaj

našem území, pořádá akci trvající šest měsíců, jejímž patronem jsou velvyslanectví Velké Británie a Spojených států amerických. Akce se jmenuje Pražský model Spojených národů (Prague Model United Nations). Pražský proto, že se odehrává v Praze a model Spojených národů proto, že simuluje OSN. Nechybějí sponzoři, protože kdyby tomu tak bylo, chyběli bychom my.

Každá střední škola nebo gymnázium, která má zájem se zúčastnit, může vyslat jednu nebo dvě delegace čítající pět až sedm studentů. Ti zastupují nejen svou školu, ale jednu z členských zemí, jejíž výběr je na studentech samotných. Velmi se přidělují těm zkušenějším. Studenti, nyní už delegáti, si určí velvyslance, který se stane jejich vedoucím.

Prague Model United Nations (PMUN) můžeme rozdělit do dvou částí. První má charakter seznamovací, informační a tréninkovou, a nazývá se workshop, zasedání se koná na VŠE. Workshop je čistě uvítací, delegáti jsou obeznámeni s procedurálními pravidly a dostanou tipy, jak nejlépe zastupovat vlastní zemi. Delegáti jsou zasvěceni do problematiky daných bodů agendy, které jsou převzaty z OSN, a soustředí se na použití procedurálních pravidel v praxi - diskusi.

Vyvrcholením práce je konference, která trvá pět dní. Člověk zde snáze pozná, jak těžká je práce diplomata. Zahájení se konalo v Mičovně Pražského hradu, kde měl každý velvyslanec svůj projev. Řeknu vám, když jdete uličkou, rychle se upravujete a říkáte si v duchu: „Nesmím to zvrát“, tak prostě nesmíte. Vyjdete dva schody, přistoupíte k pultu, otočíte se a spatříte asi 800 očí, které se na vás upřeně dívají očekávajícíce váš projev. V tu chvíli se vám během vteřiny prožene hlavou tisíc věcí. Teď je ta chvíle, nadechnout se, klidně a srozumitelně začít čist předem připravený projev, nezapomenout na oční kontakt s posluchači. Napětí je obrovské. Potlesk si opravdu vychutnáte a s vypnutou hrudí odcházíte jako „mistr světa“.

Zbývající čtyři příjemné dny jsme strávili v kongresovém centru na Vyšehradě. Dny se nesou v duchu čistě debatním. Delegáti řeční, přesvědčují a shánějí podporu pro své rezoluce či deklarace. Nechybí vydatný oběd ani coffee break, kde je dostatek pití i zákusků, ale pod vlivem hladu z usilovné práce mizí rychlostí světla. Hold, těžká je práce diplomata!

Co nám Pražský model OSN přinesl? Především zkušenosti, kterých není nikdy dost, nové kamarády a v neposlední řadě jsme se také pobavili. To je ve zkratce vše, ale opravdu jen ve zkratce, další informace můžete najít na www.amo.cz.

Nezbývá mi než popřát nám hodně štěstí v nové Evropě, a na dalším ročníku modelu se třeba uvidíme.

*Roman Voženílek (velvyslanec Itálie)
SOŠ pro Evropskou unii*

Děti ze ZŠ Spojenců na 12. škole v přírodě

Rok se s rokem sešel a svépravidká základní škola koncem dubna opět úplně osiřela. Jen bez hrstky nemocných a těch trochu víc bázlivých se stovka dětí nahnula do autobusů a hurá za dobrodruž-



stvím, tentokrát až za Náchod k Teplickým a Adršpašským skalám. Na školu v přírodě se těšili všichni, i ti nejmenší, i když mnozí z nich opouštěli svoje maminky poprvé v životě. Ti starší jako vždy přivítali možnost zmizet z dohledu přísných rodičů a užít si co nejvíce legrace. Počasí nám přálo, sluníčko svítilo, dešťových kapek bylo málo a stýskačí slzičky jenom tajné, aby se ostatní nesmáli. A když bylo nejhůř, pomohly paní učitelky a vychovatelky, které to s dětmi umějí. Bacily byly už v počátku nemilosrdně likvidovány dvěma zkušenými zdravotnicemi. Strávili jsme týden v nádherné probouzející se přírodě, absolvovali řůru výletů a her s kamarády, vše v dobré náladě. A co na to děti? Už teď se těší na třináctou školu v přírodě.

Text J. Rutnerová, foto J. Drličková

Dne 2.6.2005

oslaví

**Zvláštní škola Bártlova
110. výročí založení školy.**



**Při této příležitosti bude
v prostorách školy výstava
dětských výtvarných prací**

červen 2005

Počernický duatlon popáté

Na rozhraní Horních Počernic, Dolních Počernic a Černého Mostu se v neděli 1. května 2005 konal už 5. ročník Počernického duatlonu. Pořadatelem druhého letošního



ho závodu triatlonové sezóny žáků, dorostenců a juniorů, byl triatlonový oddíl TRI SKI při TJ Sokol Horní Počernice. Většina účastníků si přišla nejen ověřit svou výkonnost před nadcházejícím seriálem závodů v triatlonu, ale i posbírat první body do Českého poháru ČSTT v duatlonu. Pro juniory měl závod i další význam. Bojovali zde



o nominaci na ME juniorů v duatlonu v maďarském Debrecenu. Je možné, že jména vítězů juniorské kategorie na 5. ročníku Počernického duatlonu budeme za krátký čas slyšet v souvislosti s reprezentací České republiky v triatlonu. Závodu se zúčastnilo celkem 106 závodníků.

Nejmladšímu bylo 8 a nejstaršímu 63 let. Největší radost nám udělal benjamínek Jakub Josef, který od prvních metrů závodu dával jasně najevo, že si přijel pro své první vítězství. V kategorii mladších žáků obsadil 4. místo David Zelinka z Černého Mostu a 6. místem překvapil Marek Johannes z Horních Počernic. Zvítězil Milan Záleský z týmu FORT SMC Ústí nad Orlicí. V kategorii starších žáků doběhl na 4. místě Jirka Nagy z Černého Mostu, zvítězil Petr Schmier z SCHMIER Club z Nového Města na Moravě. V této věkové kategorii jsme měli zastoupení i v dívčí skupině. Na 6. místě skončila Denisa Platilová z Běchovic,



která se začala triatlonu věnovat teprve před rokem a její výsledky jsou nadějné. Vítězství v kategorii starších žaček si odnesla Lucie Vavrová z TJ JE Dukovany. V nejsilněji obsazené skupině dorostenců a dorostenek obsadila Martina Táborská



druhé a Katka Hampejsová třetí místo, Martin Andrš skončil v dorostenecké kategorii na 9. místě. Všichni uvedení závodníci jsou z Černého Mostu. Prvním dorostencem byl Ondřej Jeníček z FORT SMC. Nominační



závod juniorů vyhrál Tomáš Servit z OLYMPO TEAM Brno před Michalem Franckem z TJ Bižuterie Jablonec a Zbyňkem Pospíchálem rovněž z OLYMPO TEAM. Nejrychlejší junior zvládl trať 5 km běh, 20 km kolo a 2,5 km běh za cca 62 minut, nejrychlejší dorostenec byl o cca 2,5 minuty pomalejší. Závod byl doplněn o volnou kategorii příchozích, kterou vyhrál Jaroslav Brynda z oddílu LabeTri Club Neratovice. V závodě družstev se na prvním místě umístili domácí závodníci z TRI SKI HP před družstvem Nový Věk Triatlonu z Holic v Čechách.

Ceny vítězům předávali starosta Horních Počernic Ivan Liška a ing. Zdeněk Aigner, zástupce PPL - hlavního sponzora pořadajícího oddílu TRI SKI HP. Vítězům juniorské kategorie blahopřál i hlavní koordinátor juniorské reprezentace ČSTT ing. Horčic. Závodníci si odnesli nejen příjemné zážitky, ale i bohaté ceny, které věnovali sponzoři jak z Horních Počernic, tak i další firmy a podnikatelé z okolí. Jejich seznam je zveřejněn na stránkách oddílu www.volny.cz/triskihp, kde je i velké množství fotografií ze závodu. Poděkování patří nejen všem sponzorům akce a oddílu, ale i Úřadu MČ Praha 20 - Horní Počernice a městské policii.

Vladimír Andrš

Poděkování sponzorům 16. ročníku pálení čarodějnic

Městská část Praha 20 a Nadace Chvalského zámku děkují všem sponzorům 16. ročníku pálení čarodějnic:

AC Bavaria, s.r.o., A.L.C.Z. s.r.o., Alima, s.r.o., Almi Praha, s.r.o., Altro, s.r.o., Amirro, s.r.o., Auto Pelc, Biofaktory Praha, s.r.o., Böhmová – autoservis, Brentag ČR, s.r.o., B 23 – prodejna, Centrum Čertouzy, s.r.o., Delta CZ, Domácí obuv – Humlová, Důfa Centrum Praha, Ekis, s.r.o., Elektro sklady, s.r.o., Europlant, s.r.o., Globus ČR, k.s., Hels Mat, s.r.o., Holandské květiny – Nováková, Hornbach Baumarkt CS, s.r.o., Julius Meini XL, Izolprag, s.r.o., KFC – American Restaurants, s.r.o., Lamps, a.s., Linde - chladicí technika, Mabel,

Matyska - zahradnické služby, MIKRA - Milan Král, Mineral Metal, Mini Market Tomi, Mix Shop Wertheim, MPM, s.r.o., Mobilservice, M-Servis – pracovní oděvy, Nábytek – Bytové doplňky, Nápoje - ing. Michal Šolc, Oliva, s.r.o., Autoservis Pelc, Pekařství Moravec, s.r.o., Počítače ABP Dohnal, Printea, PT Servis, s.r.o., RM Gastro, Iva Rosová - spodní prádlo, Rothlechner - pracovní plošiny, s.r.o., Rybařina u Oldřicha, Salon Marton, Stamont, s.r.o., Stavebniny ČM, Stavební sdružení Jalčák - Masár, Světlo Lux, s.r.o., Teluria, Trafika V+H, TRW Volant, a.s., Utech, s.r.o., Multikino Village Cinemas, firmy Vonek, s.r.o. a Wicom, s.r.o., Zahrádkář – Květiny – Vinotéka.

Děkujeme také všem sto padesáti účinkujícím dětem, jejich vedení a těm, kteří věnovali neuvěřitelných 1007 hodnotných darů do tomboly a ceny pro vítěze. Poděkování patří také panu učiteli Brynychovi z FZŠ Chodovická, který zorganizoval pro děti soutěž v kreslení, Petře Vomáčkové a jejímu pohybově-výtvarnému kroužku Svišť, kteří zajišťovali hry pro děti, ale také všem organizátorům, agentuře Smart Team P. H., s.r.o., a rodičům, kteří nám ochotně a nezištně během celého dne pomáhali.

Ivan Liška, starosta městské části,
Beata Ehrenbergerová,
administrátorka nadace

SC XAVEROV Horní Počernice, a.s.

Fotbalová historie v Horních Počernicích sahá do roku 1920, kdy vznikl fotbalový klub SK Horní Počernice. Během 85leté nepřetržité činnosti zažil oddíl několik vzestupů, i pádů nejen na poli sportovním, ale i ekonomickém a funkcionářském. V posledních letech došlo k velkým změnám, vzniká akciová společnost SC Xaverov Horní Počernice, a. s., představuje a modernizuje se celý sportovní areál, který nám dnes může závidět i leckterý prvotřídní klub.

Vytvořením kvalitních podmínek nejen pro trénink došlo k nárůstu především mládežnické základny. V současné době má Xaverov dvě družstva dospělých (ČFL a přebor Prahy) a osm družstev mládeže (liga dorostu a pražské soutěže žáků). I přes tři kvalitní fotbalové plochy (2 x přírodní tráva, 1 x umělá tráva III. generace) nemůže oddíl z kapacitních důvodů dále rozšiřovat svá družstva. I tak se týden co týden připravuje u trenérů přes dvě stě mladých fotbalistů a padesát mužů.

SC Xaverov patřil vždy k fotbalovým pojmům v rámci celé České republiky a nejinak je tomu i v současné době. Toto povědomí si u sportovní veřejnosti oddíl vsloužil především dlouhodobou účastí

„A“ mužstva ve II. fotbalové lize, kde patřil doslova k inventáři této soutěže. Bohužel v loňském ročníku potkal klub z Horních Počernic sestup do ČFL. V současné době usiluje mužstvo pod vedením trenérů Güntera Bittengla a Jana Fialy o návrat do druhé nejvyšší soutěže, kam se svou bohatou historií a fotbalovým zázemím bezesporu patří.

Miroslav Držmíšek

Nábor do přípravy SK Zeleneč

Fotbalový klub SK Zeleneč pořádá nábor do přípravy ročníků 1995, 1996, případně mladších. Nabízíme travnaté hřiště, umělou trávu třetí generace včetně osvětlení, letní i zimní soustředění a zimní halové turnaje. To vše ve výborné partě pod vedením zkušených trenérů.

Přijďte se k nám podívat ve dnech:

7. června 16:30 - 18:00 hod.

9. června 16:30 - 18:00 hod.

14. června 16:30 - 18:00 hod.

16. června 16:30 - 18:00 hod.

Případné dotazy rádi zodpovíme na telefonních číslech 607 949 707 nebo 724 367 693 od 16 do 19 hodin.

SK Zeleneč



Fotbalové hřiště SK Zeleneč

100 LET SOKOLA HORNÍ POČERNICE

V rámci oslav stého výročí založení Sokola v Horních Počernicích srdečně zveme na **SLAVNOSTNÍ AKADEMII**

pořádanou oddílem sportovní gymnastiky v tělocvičně ZŠ Ratibořická

ve středu 22. června 2005 v 17 hodin.

Oslavy zakončíme 27. ročníkem závodu v gymnastickém čtyřboji

O PUTOVNÍ VÁZU

a 21. závodem pro gymnastky nad 20 let **VETERANIÁDA**

v neděli 26. června 2005 v 9 hodin.

Tělesná výchova a sport jsou fenoménem moderní doby. Jejich význam pro upevnování zdraví a harmonického rozvoje osobnosti stále roste. Přijďte povzbudit naše gymnastky a přesvědčit se, jak je důležité a prospěšné starat se o fyzickou zdatnost.

Vedení oddílu sportovní gymnastiky

Pevnost - České centrum znakového jazyka připravila pro zájemce

**LETNÍ INTENZIVNÍ KURZY
ČESKÉHO ZNAKOVÉHO JAZYKA
PRO ZAČÁTEČNÍKY I POKROČILÉ**

Informace na www.pevnost.com,
tel./fax: 266 006 390, mobil: 728 58 68.

**Středisko křesťanské pomoci
Horní Počernice srdečně zve na
DĚTSKÝ DEN 2005**

**v sobotu 11. června 2005
od 14 hodin v parkovém areálu
DIAKONIE nad rybníčkem,
Křovinovo nám. 11/16.**

Můžete se těšit na soutěže s pohádkovými postavami, šermířské vystoupení v dobovém ležení, vystoupení hudební kapely, občerstvení pro děti i dospělé a večerní táborák s opékáním buřtů. Vstupné je dobrovolné, akce se koná za podpory ÚMČ Praha 20.

**Prvních 100 návštěvníků získá
pamětní pečeť střediska.**

Mgr. Šárka Dobiášová
tel: 281 927 191

Čenik inzercí Hornopočernického zpravodaje

Inzercie řádková:

**každý řádek (25 znaků) 50 Kč, zvýrazněný řádek
+30 Kč, zvýrazněný celý text +20 Kč**

Inzercie plošná:

**celá stránka 8 000 Kč,
polovina stránky 4 000 Kč, čtvrtina stránky
2 000 Kč, osmina stránky 1 000 Kč**

Slevy při zadání opakovaného inzerátu:

**2 - 4 x sleva 5 %, 5 - 9 x sleva 10 %, celoroční
tisk sleva 20 %.**

ceny jsou uvedeny bez 19 % DPH

Automobiltechnika Praha s.r.o.

Jme špecializací na opravu a servisních službách pro automobilový průmysl. Sídlíme v Letanech a poskytujeme možnost zaměstnání pro 300 lidí. Hledáme rovněž spolupracovníky se vzděláním technického směru nebo zkušenosti a řizovací nástroj. Tato nabídka rovněž platí pro absolventy. Kterým tímto nabízíme perspektivní zálibek a získání zkušeností v automobilovém průmyslu.

Hledáme:

- * nástrojaře (vyučen v oboru)
- * provozní elektrikáře (vyhl. 50, min. 5 5)
- * mechaniky strojního zařízení (vyučen v oboru)
- * řidiče VZV (platný RP VZV)
- * servisovače strojního zařízení (vyučen v oboru)
- * operátory CNC (platný RP VZV)
- * disponenty hotových děl (SS/VŠ technického směru, aktivní NJ/AJ)
- * projektové inženýry (SS/VŠ technického směru, aktivní NJ/AJ)
- * pracovníky kvality (SS/VŠ technického směru, aktivní NJ/AJ)

V případě zájmu o jednu z nabízených pozic kontaktujte personální oddělení.
Kontakt: L. Kittler, tel.: 283090123, e-mail: lkittler@atpraha.cz

NAVŠTIVTE BOWLING A RESTAURACI U PEKAŘE

Lipí ulice 3, Horní Počernice



Otevřeno:

Po - Čt	12.00 – 01.00 hod.
Pá	12.00 – 03.00 hod.
So	14.00 – 03.00 hod.
Ne	14.00 – 24.00 hod.

Bowling nabízí profi dráhy AMF, dětské dráhy, slevové karty pro stálé zákazníky, turnaje a ceny za vaše nahrané body. Pořádáme rauty, večírky, oslavy, dětské párty, školení a pro sportovní fanoušky projekce.

Chystáme pro vás prázdninové slevy!

Restaurace s kapacitou 60 míst nabízí mexickou a světovou kuchyni, Plzeňské pivo, Gambrinus, pivo z moravského pivovaru Černá Hora.

Polední menu už od 50 Kč.

Možnost oddělení salonku pro soukromé akce.
Rezervace na tel.: 281 921 564 nebo 728 916 317

AKPA *TOPLINE*
elegantní kvalita

**PLASTOVÁ OKNA,
ŽALUZIE, TĚSNĚNÍ**

OTEVŘENO:
PO-ČT: 8.00 - 17.00, PÁ: 8.00 - 12.00

PROVOZOVNA SE VZORKY
TEL.: 272 703 018, MOBIL: 602 780 346
AREÁL VŮ BĚCHOVICE, PODNIKATELSKÁ 539
PRAHA 9 - BĚCHOVICE
INFO@AKPA.CZ, WWW.AKPA.CZ

PIZZA

NOVĚ OTEVŘENO

Otevírací doba: Po-So 11 - 20, Ne 15 - 20

Můžete zavolat předem a pizza bude
připravená podle přání

PIZZA NABÍDKA: 32 cm, 29 druhů

PIZZA DO KRABICE, Náchodská 708,

Praha 9 - Horní Počernice

tel.: 281 921 904, mobil: 720 108 426

www.coinco.cz

COINCO
SPORT

PRODEJ SPORTOVNÍCH POTŘEB

JÍZDNÍ KOLA & CYKLOSERVIS

DOPLŇKY a PŘÍSLUŠENSTVÍ

Nová kolekce kvalitních horských a crossových kol
za vynikající ceny „**A C S T A R**“, již v prodeji!

BAZÉNY, CHEMIE a PŘÍSLUŠENSTVÍ

Osvědčené přípravky na ošetření vody v bazénu

„**A T T A C K**“, za super ceny.

*Nejprodávánější univerzální čtyřfunkční 200gr jednotlivě balené
tablety, obsahující chlór, přípravek proti řasám, vložkovač*

*a stabilizátor chloru **pouze za 290kč / 1kg***

SPORT - BAZAR

VÝKUP ZA HOTOVÉ, PROTIÚČET, KOMISE

OTOVICKÁ 408/60 (u kina) tel: 281920858

ZÁMEČNICKÁ KOVOVÝROBA**A TRUHLÁŘSTVÍ**

Václav Jelinek



výroba a montáže

mříží, vrat, plotů, zábradlí, schodů, pergol, portálů,
stav. a interiérových prvků apod., nerez program
Praha 9 Č. Most

tel: 604 129 229

AUTODOPRAVA**NONSTOP**odvoz kontejnery,
sutě, odpad, písky,
přeprava materiálu
AVIA, LIAZ, TATRA
zemní práce UNC 060**Milan Petružálek**

Novozámecká 520, 190 12 Praha 9

Tel.: 281 931 419, Mobil: 603 242 142, Fax: 281 931 512

**Pohádkový
den v IKEA**

Milé děti,
v sobotu 4. 6. od 10.00 do 19.00 hodin oslavujeme
v IKEA Černý Most Den dětí! Máme připravený tak
bohatý program, že se vám vůbec nebude chtít domů!

Čeká na vás spousta soutěží a her, ve kterých můžete
vyhrát tak lákavé ceny, že jim určitě neodoláte! Kromě
jiného budete s vodníkem chytat ryby, s babkou
kořenářkou hádat koření, se Sněhurkou hledat všech
sedm trpaslíků a Indiánovi dokázete, že rozeznáte
stopy a zvládnete táborový oheň. Zavítá k nám i Ferda
Mravenec, fakír a řada dalších pohádkových bytostí
a zajímavých hostů. Jistě přijde i kouzelník.

IKEA

IKEA, Centrum Černý Most, Chlumecká 10, Praha 9 - Černý Most

**od 2.5. opět otevřeno
Prodejna Prádlo Blanka**

Náchodská 439

Vás zve k nákupu dámského,
pánského spodního prádla,
punčochového zboží
a nočního prádla.

po - Pá od 10.00 do 18.00

Těšíme se na Vaši návštěvu

MASÉRSKÉ SLUŽBY

klasická masáž
(místní i celková)
shiatsu, míčková facilitace
čínská tlaková masáž

Informace, objednávky na tel.:

608 817 283**NÁTĚRY OKAPŮ****I DŘEVĚNÝCH PODHLEDŮ**provedeme v jakékoliv výšce drobné i větší
opravy - přestavby, včetně výměny prvků
střechy na klíč za velmi slušné ceny**603 723 486****Klempíři - pokrývači - tesaři**

Horní Počernice

**MOŽNÉ DOMLUVIT I JINÉ PRÁCE KOLEM
DOMU A ZAHRADY**

PRODEJ A SERVIS UJZDNICH KOL, SVAJ SERVIS
**CYKLO
POČERNICE**
APACHE SUPERIOR
NÁCHODSKÁ 2094/80
PRAHA 9 - HORNÍ POČERNICE
Po - Pá 9,00 až 18,30, So 9,00 až 12,00
Tel/fax 281928897
www.cyklopocernice.cz

KOLA - PRODEJ A SERVIS
- DÍLY A DOPLNKY
- PRODEJ NA SPLATKY



KUP KOLO MERIDA A VYHRAJ AUTO

NÁKUP NA SPLÁTKY

Zaplaťte pouze 10% a
vysněné kolo může být Vaše



0 % navýšení

Hlavní cena

Toyota Yaris Star

další světové ceny

Projekční TV Thomson Scenium

DVD rekordér Thomson

11x MP3 přehrávač Thomson Lyra

300x Multifunkční nářadí Merida



Získejte zákaznickou kartu BIKE RANCH Klubu a čerpejte 3, 5, 7 nebo VIP slevy



**Široký sortiment cyklistických
doplňků a odborný servis.**

Otevírací doba:

Po 13:00 - 18:00

Út 10:00 - 12:30, 13:00 - 18.00

St 10:00 - 12:30, 13:00 - 18:00

Čt 10:00 - 12:30, 13:00 - 20:00

Pá 10:00 - 12:30, 13:00 - 18:00

So 9:00 - 12:00



SHIMANO



Křovinovo náměstí 6/6
Praha 9 - Horní Počernice
tel: 281 928 106
mobil: 602 735 393

Individuální návštěva prodejny: 602 735 393

www.bikeranch.cz info@bikeranch.cz

Malé ceny, to je Plus!



Plus

Plus-Discount spol. s r. o.

Jsmo jedna z největších společností na českém trhu maloobchodního prodeje potravin. V ČR působíme 13 let.

Provozujeme více než 118 diskontních prodejen v Čechách i na Moravě.

Naším cílem je poskytovat zákazníkům kvalitní a čerstvé zboží za nízké ceny.

Jsmo silně expandující společnost a proto hledáme vhodného kandidáta/tku na pozici:

ADMINISTRATIVNÍ SÍLA DO EXPEDICE – CENTRÁLNÍ SKLAD

Od ideálního kandidáta/ky očekáváme:

- SŠ vzdělání
- dobrou znalost práce na PC
- praxi ve skladovém hospodářství výhodou
- smysl pro přesnost a systém
- velmi dobré komunikační schopnosti
- asertivní jednání

Nabízíme:

- práci ve dvousměnném provozu
- příležitost v prosperující a expandující společnosti s mezinárodními zkušenostmi
- podporu společnosti a finanční ohodnocení odpovídající výsledkům
- možnost dalšího profesního růstu
- týden dovolené navíc
- příspěvek na stravování

Kontakt: PLUS – DISCOUNT, spol. s r.o., Markéta Machotková, vedoucí personálního odd., Počernická 257, 250 73 Radonice – Praha východ
Tel: 284 096 131, Fax: 284 096 258, E-mail: mmachotkova@plus.cz

Malé ceny, to je Plus!



Plus

Plus-Discount spol. s r. o.

Jsmo jedna z největších společností na českém trhu maloobchodního prodeje potravin. V ČR působíme 13 let.

Provozujeme více než 118 diskontních prodejen v Čechách i na Moravě.

Naším cílem je poskytovat zákazníkům kvalitní a čerstvé zboží za nízké ceny.

Jsmo silně expandující společnost a proto hledáme vhodného kandidáta/tku na pozici:

ZÁSTUPCE VEDOUcíHO CENTRÁLNíHO SKLADU

Od ideálního kandidáta/ky očekáváme:

- Máte dobré komunikační schopnosti a umíte nadchnout svůj tým k vysokému výkonu.
- Máte praxi v řízení a vedení většího týmu lidí.
- Jste schopen vysokého nasazení a dobře zvládáte zátěž.
- Očekáváme od Vás výkonnost, spolehlivost, loajalitu a angažovanost pro společnost.
- Ovládáte práci s PC na uživatelské úrovni (MS Office, skladový evidenční systém).
- Znalost NJ nebo AJ na komunikativní úrovni.

Náplní Vaší práce bude:

- Denní organizace skladových procesů ve skladu s rychloobrátkovým zbožím.
- Budete osobně zodpovědný za vedení a motivaci spolupracovníků ve skladu a za podporu jejich profesního růstu.
- Evidence, kontrola a návrhy školení zaměstnanců.
- Plánování a kontrola docházky spolupracovníků.
- Pravidelné vyhodnocování výkonů a návrhy na optimální využívání zdrojů.
- Sledování nákladů, údržba a optimálního využívání manipulační techniky a ostatního vybavení skladu.

Nabízíme:

- Příležitost v prosperující a expandující společnosti s mezinárodními zkušenostmi.
- Několikaměsíční zaškolení metodou "training on the job" v oblastech, které budete řídit.
- Možnost profesního a osobního růstu.
- Dlouhodobou perspektivu a možnost kariérního postupu v závislosti na Vašem výkonu a schopnostech.
- Odpovídající finanční ohodnocení a motivační prémieovou složku.
- Týden dovolené navíc.
- Příspěvek na stravování

Kontakt: PLUS – DISCOUNT, spol. s r.o., Markéta Machotková, vedoucí personálního odd., Počernická 257, 250 73 Radonice – Praha východ
Tel: 284 096 131, Fax: 284 096 258, E-mail: mmachotkova@plus.cz

PÉŘOVÉ VÝROBKY - ČIŠTĚNÍ

Výroba a prodej péřových dek a polštářů klasických rozměrů, i na zakázku.
H. P. Běchorská 2391 (vedle pekárny)
Navenek i ve skrytu, od nás máte kvalitu!
tel.: 800 100 488 ZDARMA

ÚČETNICTVÍ KOMPLETNÍ, VČ. MEZD,

DPH a DP. Tel.: 606 611 848

PRODÁM BYT 3+1/L V H.P.

v ul. Mezilesí. Velikost 85 m².
Cena dohodou. Tel.: 777 060 504

INSTALATÉRSTVÍ - TOPENÁŘSTVÍ

Provádíme nové instalace, rekonstrukce, opravy, přípojky. Tel.: 605 444 450

PEDIKÚRA - SLUŽBA AŽ K VÁM DO DOMU.

Objednávky na tel.:
281 920 918, 607 788 591.
Ivana Markuziová

TRUHLÁŘSTVÍ-ZAKÁZKOVÝ NÁBYTEK

Veškerý nábytek, okna, dveře, schody.
Tel.: 281 925 799, 603 213 463

**MG - STEEL S. R. O.
VÝROBA BETONÁŘSKÉ VÝZTUŽE**

H. Počernice 2030 - Sychrov
tel.: 281 926 358, 775 560 661-2

AUTOŠKOLA TRIUMF 8200 KČ

Výcvik pro sk. B + Moto, kondiční jízdy,
tel.: 281 920 134, 603 418 333,
e-mail: autoskolatriumf@seznam.cz
Váš řidičák - náš cíl

VYMĚNÍM OBECNÍ BYT 3+KK/L

v Horních Počernicích, 50m², za větší s doplatkem. Jen Horní Počernice.
Tel.: 602 270 040

MYTÍ OKEN, ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ

a čalouněného nábytku.
Tel: 604 609 641, www. hospodynka.cz

DOPRAVNÍ FIRMA

se sídlem v H. Počernicích přijme řidiče sk. C. Nástup možný ihned. Praxe nutná.
Tel.: 603 518 608, 603 169 227

ZNALECKÝ POSUDEK, OCENĚNÍ NEMOVITOSTI a vady staveb zpracuje soudní znalec. Tel.: 602 270 040

KUCHYNĚ - KUCHYŇSKÉ STUDIO

Návrhy, výroba, realizace, spotřebiče.
Tel.: 281 925 799, 603 213 463

PŘIJMEME ZKUŠENÉHO AUTOMECHANIKA

- svářeče na opravu nákl. vozidel. Nástup možný ihned, info na tel.: 281 925 220.
Dobré platové podmínky

RESTAURACE V HORNÍCH POČERNICÍCH

přijme na měsíc červenec 2005 brigádníci - servírku (možno i studentku v oboru).
Tel.: 281 920 208, 728 607 652

VELKOBOCHODNÍ FIRMA PŘIJME PRACOVNÍKA

do administrativy na zkrácený úvazek. Znalost práce ve Windows, řidičský průkaz podmínkou. Nástup ihned. Volejte Ing. Leišová, tel.: 602 366 783

Počernická stavební společnost, s.r.o.

Horní Počernice, Lukavecká 1732 (bývalý areál Vojenských staveb) nabízí tyto služby a práce:

- rekonstrukce rodinných domů, bytů, byt. jader, střech a pod.
- provádí: výstavbu RD na klíč, tesařské a truhlářské práce, zámečnické práce, projekční práce
- prodává: řezivo stavební, řezivo na krovy

Tel./fax: 281 924 039, 281 923 168
mob. tel. 606 688 819, 603 887 683
e-mail: pocernicka@tiscali.cz

Jaro 20% sleva

Žaluzie na plastová okna nové modely 2005

Vertikální žaluzie, venkovní rolety, sítě proti hmyzu, markýzy

Zaměření a zpracování nabídek zdarma

firma MIRA

604 612 022


Nově otevřená firma nabízí tyto služby:

- hřbitovní architektura - stálý výběr hrobových sestav (desky, rámy, pomníky, nápisy, přípis, doplňky)
- kuchyňské a umyvadlové desky, parapety, schody, stoly, barové pulty, dlažby, obklady
- odborné poradenství
- zahradní chaty, nářadové domky, zahradní doplňky
- balustrády, sloupy, kašny, fontány, klenby, altány, zahr. nábytek, zábradlí, ploty
- Individuální cenové kalkulace
- doprava

Vzorková prodejna:

Náchodská ul. (proti areálu IVECO)
Praha 9, H. Počernice 193 00
tel/fax: 281 922 338
mobil: 608 202 800
e-mail: profikamen@tiscali.cz
www.profikamen.cz

Otevřeno

Po - Pá 8 - 12 13 - 17
So 9 - 12

HORNOPOČERNICKÝ ZPRAVODAJ

MČ Praha 20, Ročník 53 - červen 2005
vychází měsíčně, kromě prázdnin
VYDAVATEL: Úřad MČ Praha 20
REGISTRACE povolena Magistrátem hl. m. Prahy pod číslem MK ČR E 12559, IČO: 240 192
REDAKCE:
Jívanská 635, Praha 9, 193 21
tel.: 271 071 673, fax: 281 920 093
e-mail: hpz@pocernice.cz
www.pocernice.cz

REDAKTORKA

Dana Mojžišová
REDAKČNÍ RADA
Předseda: Ivan Liška, členové: Mgr. Kateřina Francová, ing. Daniel Kardoš, Hana Kollerová, ing. Liana Švehlová, Dana Mojžišová, Vít Procházka, Mgr. Pavel Wild.
TECHNICKÁ REDAKCE A GRAFICKÁ ÚPRAVA
Vít Procházka
Nej-li uvedeno jinak, fotografie pořídila redakce.
PŘÍJEM INZERCE: pondělí: 8 - 11 14 - 16, středa: 8 - 11 a 14 - 18, pátek 8 - 11 hod.
Jinak po telefonické domluvě na tel.: 271 071 673.

Uzávěrka tohoto čísla: 17. 5. 2005

Příjem inzerce do dalšího čísla do 15. 6. 2005

Uzávěrka příštího čísla: 15. 6. 2005

Za obsahovou správnost příspěvků ručí autor. Příspěvky nemusí odrážet názor redakce. Autorská práva vyhrazena. Přetisk pouze se souhlasem vydavatele. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky kráti. Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí.

TISK: Omikron Praha, spol. s r. o.,
Doudova 22, 147 00 Praha 4

REKLAMACE DISTRIBUCE: 271 071 690

Na 3. ročníku Rendez-vous veteránů vítězily české stroje

Vždy je potěšující, když se najdou nadšenci, kteří nelitují úsilí, času ani peněz, rozhodnou se zavést novou tradici a nabídnou třeba milovníkům starých automobilů a motocyklů příležitost k setkání. Takové akce byl také třetí ročník výstavy historických vozidel Veteran Rendez-vous v Horních Počernicích, která se konala v sobotu 23. dubna 2005 v areálu Chvalské tvrze.



Nad letošním ročníkem převzal záštitu primátor hl. města Prahy MUDr. Pavel Bém, který společně s poslancem ing. Petrem Bratským a starostou městské části Ivanem Liškou stál u zrodu celé akce. Pořádající agentura Smart Team P. H., s. r. o. společně s Městskou částí Praha 20, Klubem historických vozidel a firmou Pneu Zzulka měli jeden společný cíl: ukázat lidem dovednost našich předků a zároveň zručnost a obětavost současných majitelů, kteří udržují historická vozidla i po letech v dokonalém stavu. Vystaveny byly stroje splňující kritéria veteránů podle mezinárodních předpisů, bez ohledu na výrobce, značku, nebo zda jsou jejich majitelé organizováni v některém z klubů.

Krásné počasí vylákalo z domovů na prostorné nádvoří tvrze velké množství diváků a na padesát majitelů vystavených automobilů a motocyklů, mnohé dokonce v dobovém oblečení. Každý návštěvník dostal od pořadatelů anketní lístek, na němž mohl dát hlas automobilu a motocyklu, které se mu nejvíce líbily. Nebylo ale lehké vybrat z takového množství krásných exponátů ten nejhezčí. Pro letošní rok si nakonec pohár za nejhezčího veterána odvezl pan Havránek, který vystavoval Škodu Felicii 994 z roku 1962. Vítězným motocyklem se stal model Praga BD 500 z roku 1929, jehož majitel pan Henzl obdržel



Hornopočernický zpravodaj



z rukou pořadatelů také ocenění.

Pořadatelé zachovali i letos tradici předcházejících dvou ročníků a představili auto, které je krátce po renovaci. Napětí návštěvníků, kteří celé dopoledne zvědavě obcházel bílou plachtou zahalený vůz, vyvrcholilo v odpoledních hodinách, kdy starosta Ivan Liška slavnostně odhalil vůz Tatra 80 z roku 1932, dvanáctiválec o objemu šesti litrů a s výkonem i na dnešní dobu úctyhodným – 120 koní. Tyto vozy byly vyrobeny v sérii pouhých dvaadvaceti kusů a čtyři z nich, včetně vystaveného exponátu, byly provedeny ve verzi kabriolet. Současná podoba renovovaného vozu je výsledkem mnohaleté práce třicetičlenného restaurátorského týmu, a starosta Horních Počernic se jako první tímto vozem svezl. Součástí sobotní přehlídky veteránů bylo také vystoupení zpěváků Petra Horáčka, Šárky Rezkové a Kamila E. Gotta s hudební skupinou Bravo. Ve tři hodiny se pak auta i motocykly vydaly na spanilou jízdu po Hor-



ních Počernicích a poté na Černý Most.

Na tiskové konferenci poděkoval ředitel pořádající agentury Petr Horáček zástupcům jednotlivých sponzorských firem, seznámil je s programem workshopu, který vedení obce plánuje pro místní firmy letos v červnu, a požádal je i přítomné hosty o zápis do pamětní knihy. Generálním sponzorem akce byla firma Pragomet, a. s., přispěly firmy MTL, s. r. o., Elektros Praha, s. r. o., Energis 92, s. r. o., TRW Volant, a.s. a Auto Bohemia, s. r. o. Hlavním mediálním partnerem letošního ročníku bylo Country Rádio, ostatními mediálními partnery pražské a středočeské vydání deníku Mladá fronta Dnes, Listy hlavního města Prahy a vydavatelství Grand Princ.

Dana Mojžíšová, foto František Petrác

Pálení čarodějnic 2005

Zblízka i zdaleka slétly se čarodějnice do Horních Počernic, aby zažily kouzla noci Filipojakubské z 30. dubna na 1. května. Po staletí se v předvečer tohoto svátku pálí na návrších ohně a lidé věřili, že čarodějnice provádějí tuto noc obzvláště ní čáry a kouzla. U nás v Horních Počernicích se pálení čarodějnic konalo už pošestnácté.

Předcházelo mu veselé odpoledne a večer s bohatým programem pro malé i velké. Spousta zábavy, her a hudby čekala na místní i přespolní návštěvníky, kterých přišlo do areálu Chvalské



Junior Band Karla Mirošníka se připravuje k vystoupení.

tvrze neuvěřitelných šest a půl tisíce. Číslo je ve skutečnosti daleko vyšší, protože děti do výšky 150 centimetrů a ty, které přišly v kostýmech, měly vstup zdarma. Potěšující také je, že díky systematické péči obce je prostor tvrze rok od roku hezčí a příjemnější. Travnatá plocha s vysázenými stromy zmírnila prašnost a lákala k posezení u malého ohně, na kterém si děti odpoledne opékaly buřty. Krátce po čtvrté hodině přivedl starosta Ivan Liška



Výběr deseti finalistek soutěže o nejkrásnější čarodějnici.

také skupinu dvaceti studentů ze spráteného francouzského města Mions, kteří právě přijeli na týdenní pobyt za svými novými kamarády z místního gymnázia.

Odpolední vystoupení společenství Molechet s renesančními



Nikola, vítězka soutěže o nejkrásnější čarodějnici.

tanci a šermem, místních dětských souborů z DDM, orchestru ZUŠ Ratibořická a divadelní představení mateřské školy U Rybníčku vystřídal večer plný hudby a písniček v podání Heidi Janků a Standy Hložka se skupinou Bravo.

Při volbě královny čarodějnic to komise opravdu neměla lehké, protože přítomné krasavice věnovaly přípravám na svůj večer mnoho času nejen u kadeřnic, ale také v módních salonech. Některé si dokonce pořídily nová košata. Z deseti finalistek byla



O odpolední opékání buřtů na malém ohni byl velký zájem.

jako nejkrásnější nakonec vybrána malá čarodějnice Nikola. V půl deváté konečně vzplál uprostřed areálu velký oheň a začal čarodějnický rej. Zda se při něm čarodějnice proměňovaly ve vlky, psy či jiná zvířata a vyprávěly si, co se jim od posledního setkání podařilo natropit, se redakci až do uzávěrky tohoto čísla nepodařilo zjistit. Lidé se bavili, nakupovali na jarmarku, o jídlo a pití také nebyla nouze. Všichni se těšili na nádherný ohňostroj, kterým ale bohatý večerní program neskončil. Až do ranních hodin mohli zábavčtiví návštěvníci po cimbálové muzice opět poslouchat skupiny Bravo a Slot and Shade. Poděkování patří také třinácti hasičům místního hasičského sboru ze Chval, kteří během celého dne dohlíželi na oba ohně a bezpečnost návštěvníků. Počasí letošním čarodějnicím přálo, a tak se nelze divit, že se jim ani mnohým přítomným domů ještě dlouho nechtělo.

-DM-
Nezvzednuté výtvarné práce dětí, které byly v rámci dětského odpoledne vytvořeny, je možné dodatečně získat na FZŠ Chodovická u pana učitele Brynycha, nebo v rámci výstavy na Chvalské tvrzi 21. června 2005 od 15. hodin.